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HYRJE 

 
Bashkia Kuçovë konsideron të rëndësishëm planifikimin strategjik për shërbimet e kujdesit 
shoqëror jo thjesht sepse është detyrim që rrjedh nga legjislacioni kombëtar, por edhe për 
shkak të situatës së grupeve në nevojë në territorin e saj e domosdoshmërisë për t’ju 
përgjigjur me cilësi këtyre nevojave.  
 
E mbështetur nga UNDP përmes programit “Leave No One Behind 2” struktura përgjegjëse e 
shërbimeve të kujdesit shoqëror në këtë Bashki nisi në qershor 2023 procesin e hartimit të 
Planit Social 2024-2026.  
 
Përgjatë procesit grupi lokal, i mbështetur nga konsulenti kombëtar i angazhuar nga UNDP, 
u angazhua për të identifikuar grupet në nevojë për shërbime të kujdesit shoqëror në 
territorin e Bashkisë, madhësinë e këtyre grupeve, shtrirjen e tyre në territor, shërbimet 
egzistuese që adresojnë nevojat e tyre, si dhe kapacitetet e burimet njerëzore e financiare 
të Bashkisë për ngritjen dhe funksionimin e sistemit të shërbimeve të kujdesit 
shoqëror.Duke ndjekur një qasje ndërsektoriale grupi lokal përcaktoi prioritetet për 
periudhën 2024-2026 mbi të cilën i ngrit edhe plani i veprimit pjesë e këtij Plani. Përfshirja 
në proces dhe konsultimi me përfaqësues të vetë grupeve vulnerabël ishte prioritet për 
grupin lokal, pa aq sa edhe përfshirja e të gjitha institucioneve lokale, rajonale dhe 
organizatave joqeveritare dhe ofruesve të shërbimeve. 
 
Në kushtet e mungesës së shërbimeve sociale në territorin e Bashkisë, Plani Social i Bashkisë 
Kuçovë për periudhën 2024-2026 synon të krijojë një sistem komunitar reagues ndaj 
nevojave të grupeve vulnerabël në territorin e saj përmes krijimit të shërbimeve sociale 
bazë, si dhe të përfshijë në këto shërbime çdo individ që i ka të nevojshme ato.  
 

 

METODOLOGJIA 

Në procesin e përgatitjes së Planit Social konsulenti kombëtar i angazhuar nga UNDP punoi 
ngushtësisht me grupin lokal të drejtuar nga drejtuesja e strukturës përgjegjëse për  
mbrojtjen dhe përkujdesjen sociale në këtë Bashki, duke synuar nga një anë hartimin e një 
Plani realist dhe nga ana tjetër mbështetjen me kapacitete të ekipit lokal, që ai të mund të 
ndërmarrë në të ardhmen në mënyrë të pavarur proceset e identifikimit të nevojave dhe 
planifikimit të shërbimeve të kujdesit shoqëror.  
 
Plani u përgatit në periudhën qershor-nëntor 2023 dhe përgjatë procesit  u përdorën disa 
teknika të kombinuara:  
 
1. U analizua legjislacioni dhe strategjitë kombëtare. Politikat lokale në fushën e 

shërbimeve të kujdesit shoqëror e kanë rrënjën e tyre tek politikat dhe standartet 

kombëtare. Analiza e legjislacionit kombëtar ndihmoi në tre drejtime kryesore: (i) listimin 

paraprak të grupeve të mundshme në nevojë për shërbime të kujdesit shoqëror. Paketa 

ligjore e analizuar ka përkufizuar grupet në nevojë për shërbime. Mbi bazën e tyre u 

ndërtua më pas kërkimi përmes treguesve socialë dhe administrativë, si dhe 
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konsultimeve të zhvilluara për të identifikuar se cilat janë grupet në nevojë për 

shërbime, si dhe karakteristikat e tyre; (ii) shporta e shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

Analiza ndihmoi për të identifikuar tipet e shërbimeve të kujdesit shoqëror, si dhe 

standartet specifike të tyre. Analiza lehtësoi vlerësimin e shërbimeve egzistuese, sikurse 

dhe planifikimin e shërbimeve që duhet të ngrihen në territorin e Bashkisë; (iii) 

strukturat dhe organizimi i Bashkisë në të dy nivelet e saj. Analiza e legjislacionit në këtë 

këndvështrim është udhërrëfyese për të rishikuar në përputhje me kuadrin ligjor rolet 

dhe funksionet e Bashkisë në këtë fushë, si dhe burimet njerëzore që duhet të planifikojë 

për të përmbushur cilësisht këto role e përgjegjësi që i ka dhënë legjislacioni kombëtar.  

 
2. U konsultua Plani Social 2020-2022.U synua identifikimi veçanërisht i sfidave të 

ndeshura në zbatimin e Planit, si dhe niveli i përmbushjes së objektivave të tij dhe 

masave të parashikuara nga ky Plan.  
 

3. U konsultuan gjithashtu Raporte dhe Udhërrëfyes të hartuara në kuadrin e zbatimit të 

Programeve të UNDP, specifikisht: “Fondi Social – një realitet mes sfidash lokale” dhe 

“Kujdesi social në bashki – Mundësitë dhe Sfidat për ngritjen e strukturave1, si dhe 

“Udhërrëfyes për bashkitë për planifikimin dhe administrimin e shërbimeve të 

përkujdesit shoqëror2” 
 

4. Treguesit socialë dhe administrativë.U identifikuan dhe u mblodhën përmes 

pyetësorëve një numër treguesish socialë dhe administrativë, të cilat lehtësuan 

identifikimin e grupeve në nevojë për shërbime të kujdesit shoqëror, karakeristikat e 

tyre, madhësinë, territorin ku ata jetojnë, si dhe shërbimet egzistuese të kujdesit 

shoqëror në territorin e Bashkisë. Pas përcaktimit të instrumentave nga konsulenti 

kombëtar ekipi lokal punoi për mbledhjen e të dhënave nga institucionet lokale e 

rajonale, si dhe ndërveproi me këto institucione për mundësimin e konsultimeve të 

zhvilluara. Të dhënat u mblodhën në periudhën qershor-gusht 2023. Në procesin e 

mbledhjes së të dhënave u përfshinë 12 struktura lokale brenda dhe jashtë Bashkisë, si 

dhe një ofrues shërbimesh komunitare në territorin e Bashkisë.  

 

5. Konsultime me institucione publike, organizata dhe ofrues shërbimesh.U zhvilluan dy 

tryeza konsultimesh me aktorët publik dhe jopublik lokal e rajonalë me role e përgjegjësi 

specifike në këndvështrimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror (20 pjesëmarrës në 

tryezën e parë dhe 18 pjesëmarrës në tryezën e dytë). Në procesin e mbledhjes së të 

dhënave dhe në konsultimet e zhvilluara u përfshinë drejtpërdrejtë: Kryetari i Bashkisë, 

punonjës të policisë, specialistë të Drejtorisë së shërbimit social, sektori i strehimit 

tëBashkisë, Punonjësi i Mbrojtjes së Fëmijës, Koordinatori vendor për masa kundër 

                                                
1 Raportetehartuaranga HDPC me mbështetjen e UNICEF nëkuadrin e 
projektittëpërbashkëttëKombevetëBashkuaranëShqipëri “Asnjëtëmosmbetetjashtë” mbështeturnga SDC. 
2Hartuar nga ESA Consulting nëkuadrin e programit “Mbështetje për planifikimin, buxhetimin, financimin dhe 
ofrimin e shërbimeve shoqërore në nivel vendor”, pjesë e Programit Leave No One Behind, të zbatuar nga 
agjencitë e Kombeve të Bashkuara në Shqipëri dhe me mbështetjen financiare të Zyrës Zvicerane për 
Bashkëpunim dhe Zhvillim 
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dhunës në familje, administratorët shoqëror të çdo njësie administrative, njësia e 

projekteve në Bashki, Zyra e Punës, përfaqësues të strukturave të shëndetësisë, Zyra 

Vendore e Arsimit parauniversitar, përfaqesues të shërbimit komunitar (PAK), punonjës 

socialë dhe psikolog të shkollave. 

 

6. Vizitë në Qendrën Ditore të PAK: Qendra u vizitua për të identifikuar qartësisht jo vetëm 

kapacitetet dhe shërbimet që ofron, por edhe infrastrukturën fizike të saj. 

 

7. Konsultim i Draftittë Planit Social:(i) Fillimisht drafti i Planit Social dhe buxheti i detajuar 

i tij u dërguan në format elektronik tek të gjitha institucionet brenda dhe jashtë Bashkisë, 

ofruesit e shërbimit komunitar të PAK dhe organizata joqeveritare. Nuk pati komente të 

dërguara; (ii) Në vijim u organizua një tryezë konsultimi në Bashki me pjesëmarrjen e 21 

përfaqësuesve të strukturave të ndryshme publike lokale, përfaqësues të grupeve të 

interesit (rom, ndihmë ekonomike dhe aftësi e kufizuar) dhe organizatë joqeveritare 

lokale.  

 
8. Kufizime:Pavarësisht nga përpjekjet për të identifikuar të gjitha grupet në nevojë për 

shërbime të kujdesit shoqëror, vlerësojmë se Plani ka kufizime që rrjedhin nga: (i) 

Mungesa e të dhënave zyrtare për disa grupe në nevojë, që edhe pse përfaqësuesit e 

institucioneve i cilësuan si grupe në nevojë për shërbime, nuk rregjistrohen të dhëna për 

ta. Të tilla janë përdoruesit e drogës, personat me varësi nga alkooli, si dhe grupi i të 

moshuarve në nevojë për shërbime, për të cilët në të gjitha konsultimet u vlerësua se 

madhësia e grupit është më e madhe se sa shifrat e raportuara; (ii) Mungesa e qasjes së 

strukturave të shërbimit social të Bashkisë për ti identifikuar individët në nevojë 

drejtpërdrejtë në terren dhe jo thjesht kur ata që kanë nevojë për shërbime të drejtohen 

vetë tek strukturat vendore. Analiza tregoi se Bashkia nuk ka numrin e mjaftueshëm të 

personelit që të mund të identifikojë përmes qasjes proaktive individët në nevojë për 

shërbime; (iii) Pavarësisht përpjekjes për të sjellë të dhëna të disagreguara sipas gjinisë 

në çdo grup të identifikuar në nevojë, për shumicën e treguesve të mbledhur mungojnë 

të dhëna të ndara sipas gjinisë.  

 
Plani përmes masave konkrete adreson edhe problematikat që sollën kufizimet e 
lartpërmendura. 
 

 

LEGJISLACIONI 

 

Plani Social Lokal u hartua duke patur si udhërrëfyes nga njëra anë legjislacionin, strategjitë 
dhe standartet kombëtare të shërbimeve të kujdesit shoqëror dhe nga ana tjetër prioritetet 
e përcaktuara nga Bashkia për të adresuar cilësisht nevojat në ndryshim të komunitetit 
vendor për këto shërbime.  
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U analizua kuadri strategjik kombëtar duke u fokusuar tek ato strategji kombëtare që kanë 
në fokus target grupet që kanë të nevojshëm shërbime të kujdesit social. Në mënyrë të 
veçantë u analizuan: Strategjia Kombëtare për Mbrojtjen Sociale 2020-2023; Strategjia e 
Përfshirjes Sociale; Strategjia Kombëtare për Barazinë Gjinore; Agjenda Kombëtare për të 
Drejtat e Fëmijëve; Strategjia për Punësim dhe Aftësim; si dhe Strategjia për Strehimin 
Social. Secila nga strategjitë e analizuara është mbajtur në konsideratë në hartimin e këtij 
Plani, në këndvështrimin e përmbushjes së objektivave të tyre në kushtet lokale, si dhe të 
përfshirjes në Plan për zbatim të atyre masave dhe veprimeve konkrete që ngarkojnë me 
përgjegjësi strukturat e njësive të qeverisjes vendore. Padyshim që “Strategjia Kombëtare 
për Mbrojten Sociale 2022-2023”, me tre prioritetet strategjike që përcakton, mban peshën 
kryesore në konceptimin dhe drejtimin e përgatitjes së këtij Plani. Zbutja dhe lehtësimi i 
varfërisë, përmirësimi i cilësisë së jetës së personave me aftësi të kufizuara dhe zhvillimi i 
shërbimeve të kujdesit social, prioritete strategjikë të Qeverisë Shqiptare, përbëjnë edhe 
shtyllat thelbësore mbi të cilat ngrihet ky plan.   
 
Analiza e legjislacionit kombëtar3 ishte thelbësore për të mundësuar analizën e situatës në 
kushtet lokale në katër drejtime kryesore: 
 
Listimin paraprak të grupeve të mundshme në nevojëpër shërbime të kujdesit shoqëror në 
territorin e Bashkisë:  Ligji nr. 121/2016 "Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e 
Shqipërisë" në nenin 6 të tij ka përcaktuar qartësisht përfituesit e shërbimeve të kujdesit 
shoqëror, duke lehtësuar kështu listimin paraprak të grupeve të mundshme në nevojë për 
shërbime. Metodat e ndjekura më pas gjatë procesit të përgatitjes së këtij Plani mundësuan 
konkretizimin për këtë Bashki të çdo grupi në nevojë për shërbime, karakteristikat dhe 
madhësinë e tyre, si dhe shtrirjen e tyre në territor.  

 

Analiza e shërbimeve egzistuese dhe planifikimi i shërbimeve të reja: Ligji nr. 121/2016 
"Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e Shqipërisë" dhe VKM nr. 518, date 
4.9.2018“Për shërbimet e kujdesit shoqëror komunitar dhe rezidencial, kriteret, procedurat 
për përfitimin e tyre dhe masën e shumës për shpenzime personale për përfituesit e 
shërbimit të organizuar” kanë përcaktuar qartësisht të gjitha format e shërbimeve të 
kujdesit shoqëror që adresojnë nevojat e grupeve të ndryshme në nevojë për shërbime. 
Ndërkohë për çdo formë shërbimi është formuluar e miratuar standarti kombëtar i 
shërbimit, prandaj analiza e Vendimeve të Këshillit të Ministrave apo Udhëzimeve të 
Ministrit përgjegjës për shërbimet shoqërore me të cilat janë miratuar këto standarte ishte 
gjithashtu e rëndësishme në funksion të përgatitjes së planit, pasi përmes tyre : (i) u 
identifikuan tipet e shërbimeve të kujdesit shoqëror, si dhe standardet specifike të tyre; (ii) 
u mundësua vlerësimi i shërbimeve egzistuese, sikurse dhe u lehtësua procesi i planifikimit 
të shërbimeve që duhet të ngrihen në territorin e Bashkisë;  

 

Analiza e strukturave, organizimit të Bashkisë në të dy nivelet e saj, si dhekapacitetet 
financiare. Ligji nr. 121/2016 "Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e 
Shqipërisë", si dhe Ligji 139/2015 “Për vetqeverisjen vendore” kanë përcaktuar qartësisht 

                                                
3 Nështojcë “Referenca” gjenitëplotëStrategjitë, LegjislacionindheVendimet e 
KëshillittëMinistravetëanalizuaranëfunksiontëpërgatitjessëkëtijPlani Social.  
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funksionet e Bashkive në fushën e shërbimeve sociale. Për ti përmbushur funksionet e tyre 
ligjore Bashkitë duhet të kenë burimet financiare dhe njerëzore të nevojshme. Analiza e 
ligjeve, “Ligj nr. 121/2016 "Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e Shqipërisë", 
Ligji 57/2019 “Për Asistencën Sociale në Republikën e Shqipërisë”, Ligji Nr. 139/2015 “ Për 
vetëqeverisjen vendore”, Ligji Nr. 93/2014 “Për Përfshirjen dhe Aksesueshmërinë e 
Personave me Aftësi të Kufizuara”, Ligj Nr.18/2017 “Për të drejtat dhe Mbrojtjen e Fëmijës”,  
Ligji 22/2018 “Për strehimin social”, Ligji 47/2018 “Për masa ndaj dhunës në marrëdhëniet 
familjare”, Ligji “Për barazinë gjinore, ndihmoi procesin e analizës dhe planifikimit në dy 
komponentë të rëndësishëm: 
 
(1) organizimi i Bashkisëdhe burimet njerëzore.  Dy janë strukturat që Bashkia duhet të 

ndërtojë me qëllim funksionimin e sistemit komunitar të shërbimeve të kujdesit 

shoqëror. Struktura përgjegjëse për mbrojtjen dhe kujdesin social në Bashki, e cila në 

thelb duhet të planifikojë, ndërtojë e të garantojë funksionimin e sistemit komunitar të 

shërbimeve shoqërore. Përveç funksioneve të drejtpërdrejta të mbrojtjes sociale 

(pagesat në para për familjet me ndihmë ekonomike dhe personat me aftësi të kufizuara) 

dhe planifikimit e ngritjes së shërbimeve shoqërore, kjo strukturë duhet të përmbushi 

funksione që lidhen me mbrojtjen e fëmijëve ( përmes Njësisë së Mbrojtjes së fëmijës), 

të masave kundër dhunës me bazë gjinore (përmes Koordinatorit vendor për masa 

kundër dhunës në familje), adresimin e çështjeve gjinore (koordinatori gjinor) dhe 

përfshirjes sociale (nëpunësi për aksesueshmërinë). Njësitë e Vlerësimit të Nevojave dhe 

Referimit janë struktura që në përputhje me ligjin 121/2016 “Për shërbimet e Kujdesit 

shoqëror” duhet të përmbushin funksionet e identifikimit, menaxhimit dhe referimit në 

shërbime të individëve në nevojë për shërbime. Kjo strukturë, sipas nenin 36 të këtij ligji, 

duhet të ngrihet në nivelin e njësisë administrative dhe duhet të ketë në përbërje 

aministratorin shoqëror (në zbatim të ligjit për asistencën sociale), punonjësin social (një 

punonjës social për  6.000 deri në 10.000 banorë) dhe punonjësin e mbrojtjes së fëmijës 

(sipas ligjit për të drejtat dhe mbrojtjen e fëmijës për çdo 3.000 fëmijë duhet të ketë një 

PMF).  

 

(2) kapacitetet financiare. Ligji 121/2016 “Për shërbimet e Kujdesit shoqëror” dhe pika 2 e  

VKM nr. 111, datë 23.2.2018 “Për krijimin dhe funksionimin e Fondit Social”, përcaktojnë 

se çdo Bashki ngre Fondin Social, i cili krijohet me burime financiare, nga: fondet e 

kushtëzuara që akordohen nga ministria përgjegjëse për çështjet sociale; fondet nga 

buxhetet e njësive të vetëqeverisjes vendore, të parashikuara për shërbimet shoqërore; 

të ardhurat nga organizatat jofitimprurëse, individët e bizneset, si dhe donatorë të huaj e 

lokalë; tarifat për shërbimet për përfituesit e shërbimeve të kujdesit shoqëror. Në tërësi 

analiza e legjislacionit për të dykomponentet: burime njerëzore e financiare të Bashkisë 

mundësoi identifikimin e kapaciteteve egzistuese të Bashkisë duke mbajtur referencë 

parashikimet kombëtare e për rrjedhojë udhëhoqi planifikimin e masave që duhet të 

përfshihen në plan për të adresuar problematikat egzistuese.  
 

(3) Analiza e nderveprimit multisektorial dhe ndërinstitucional. Bashkia me strukturat e saj 

përgjegjëse nuk është i vetmi institucion që ka role e përgjegjësi specifike që rrjedhin nga 

legjislacioni kombëtar për të adresuar nevojat e grupeve vulnerabël në territorin e saj. 
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Një numër institucionesh publike në nivel lokal e rajonal kanë përgjegjësi specifike për 

grupe specifike. Ndërveprimi i masave dhe punës së të gjitha këtyre institucioneve është 

thelbësor për të adresuar cilësisht nevojat e individëve në nevojë për shërbime 

shoqërore. Detyrimin për ndërveprim e gjejmë jo vetëm në kuadrin ligjor, por 

veçanërisht në aktet nënligjore që kanë përcaktuar qartësisht se çfarë 

masash/ndërhyrjesh merren nga çdo institucion në situata specifike që synojnë 

mbrojtjen dhe përkujdesin ndaj individëve të ndryshëm në situatë të vështirë. Të tilla 

janë vendimet e Këshillit të Ministrave që kanë përcaktuar rregullat e bashkëpunimit 

ndërmjet mekanizmave këshillimorë e koordinues institucionalë, strukturave për: 

fuqizimin ekonomik të individëve përfitues të ndihmës ekonomike, mbrojtjen e fëmijëve, 

masat kundër dhunës në familje, për viktimat e trafikimit, të moshuarit etj. Analiza e 

këtyre akteve nënligjore mundësoi jo vetëm analizën e gjendjes egzistuese të reagimit 

ndërinstitucional, por edhe planifikimin e masave që duheshin përfshirë në këtë plan me 

qëllim adresimin e problematikave të identifikuara. 

 
 
 

1. ANALIZA E GRUPEVE NË NEVOJË DHE SHËRBIMEVE EGZISTUESE 

 

1. 1 Vështrim i përgjithshëm 
Bashkia Kuçovë është pjesë e Qarkut Berat dhe kufizohet në veri dhe perëndim me bashkinë 
Belsh, në lindje me bashkinë Gramsh, në jug me bashkinë Berat dhe në perëndim me 
bashkinë Ura Vajgurore. Kryeqendra e bashkisë është qyteti i Kuçovës. Kjo bashki përbëhet 
nga 4 njësi administrative: Kuçovë, Kozar, Perondi dhe Lumas dhe në të përfshihen një qytet 
dhe 31 fshatra. 

Sipas Censusit të vitit 2011, kjo bashki numëron 31.262 banorë, ndërsa sipas Regjistrit Civil 
në 20194 rezultojnë të rregjistruar 55,770 . Siç vihet re në tabelën me të dhëna mbi 
popullsinë: 53% e popullsisë është rregjistruar në njësinë administrative Kuçovë, 19% e 
popullsisë është rregjistruar në njësine administrative Perondi, 15% në njësinë 
administrative Kozarë, dhe 13% një njësinë administrative Lumas.  

Tabela 1. Të dhëna mbi popullsinë 

Njësia Numri i Numri i 

 

Popullsia sipas grupmoshave, 
persona 

 
Administrative Popullsisë Familjeve 0-6 vjeç 7-15 vjeç 16-18 vjeç 19-64 vjeç 65+ vjeç 

Kuçovë 29.510 10.655      625 1.366 1.231 21.547     4.741 

Kozarë   8.358   2.454      361    615    456    5.971   955 

Perondi  10.943    3.339      428    799    349    8.191  1.176 

Lumas    6.959     2.085  240    495   297     5.008   919 

                                                
4 Gjendja civile e kishtetëpamundurtëgjenerontetëdhënatëdetajuarasipasgrupmoshavenëmuajinkur nisi 
përgatitja e Planit Social. Diferencanënumrin total tëpopullsisëmesdyperiudhaveështëshumë e vogël (vetëm 
500 individë), përkëtëarsye u morrënpërbazëtëdhënat e detajuaratëvitit 2019.  
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TOTALI 55.770 18.533 1.654 3.275 2.333 40.717 7.791 

Burimi: Regjistri i Gjendjes Civile, Bashkia Kuçovë, 2019 
 
Treguesit për grupmoshat janë të rëndësishëm për analizën në vijim si për madhësinë e 
grupeve në nevojë për shërbime, ashtu edhe për burimet njerëzore që duhet të ketë 
bashkia për përmbushur detyrimet që rrjedhin nga legjislacioni kombëtar.  

Referuar Grafikut, përqindjen më të lartë 
në popullsi e ka grupmosha 19-64 vjeç e 
cila është edhe grupmosha active për 
pune (73% e popullsisë), grupmosha mbi 
65 vjeç përbën 14% të popullsisë, ndërsa 
fëmijët (0-18 vjeç) përbën 13% të 
popullsisë.  

Analiza tregoi se në territorin e Bashkisë 
Kuçovë kanë të nevojshme të paktën një 
formë shërbimi kujdesi shoqëror 2,334 
persona që i përkasin grupeve të specifikuara në tabelën në vijim.  Duke ju referuar numrit 
të përgjithshëm të popullsisë sipas gjendjes civile (55,770 individë) mund të themi që4,2% e 
popullsisë në këtë Bashki ka të nevojshme shërbime të kujdesit shoqëror. 

Tabela 2. Individë në situatë vulnerabiliteti 

Njesia 
administrative 

Invalid 
pune 

PAK 
shikimi 

Para-
tetraplegjik 

PAK 
fizik 

mendor 

Individ 
NE 

Dhuna 
ne 

familje 

Femije 
(pa NE 

dhe 
PAK) 

Te 
moshuar 

Perdorues 
alkooli 

TOTALI 

Kuçovë 398 60 14 252 205 21 38 41 51 1080 

Kozarë 67 20 8 111 105 7 24 19 17 378 

Perondi 96 33 9 129 90 11 12 16 25 421 

Lumas 80 54 7 84 162 8 11 44 5 455 

Totali 641 167 38 576 562 47 85 120 98 2,334 

 

Përqindja që zenë individët në nevojë për shërbime në totalin e popullsisë në njësi të 
ndryshme administrative është e ndryshme. Në Kuçovë 3,7% e popullsisë ka të nevojshme 
të paktën një formë shërbimi mbrojtje/përkujdesi. Në Kozarë ata përbëjnë 4,5% të 
popullsisë. Në Perondi 3,8% të popullsisë dhe në Lumas 6,5% të popullsisë.  
 
Megjithatë, numri i individëve në nevojë për shërbime mund të jetë edhe më i madh. Kjo 
pasi në masën dërmuese të dhënat për grupet vulnerabël dhe madhësinë e karakteristikat e 
tyre vijnë nga skema e mbrojtjes sociale për të cilat Bashkia mbledh vazhdimisht të dhëna 
dhe i raporton në Ministrinë përgjegjëse nga e cila mundësohen fondet për këtë skemë. 
Analiza tregoi se mungesa e burimeve njerëzore veçanërisht në nivelin e njësisë 
administrative e pengon Bashkinë të mundësojë identifikimin në terren e proaktiv të rasteve 
sociale. Për të moshuarit, familjet rome/egjiptiane të dhënat për nevojat e tyre për 
shërbime vijnë ose sepse individët i drejtohen Bashkisë për ti kërkuar mbështetje. Për 
përdoruesit e drogës asnjë institucion nuk raporton të dhëna edhe pse pjesëmarrësit e 

13%

73%

14%

P E R Q I N D J A  E  P O P U L L S I S E  S I P A S  
G R U P M O S H A VE

0-18 vjeç 19-64 vjeç 65 vjec +
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përfshirë në procesin e hartimit të Planit vlerësuan se ky grup egziston. U kërkuan të dhëna 
mbi nevoja të personave LGBT, por asnjë nga institucionet e përfshira në proces nuk kishte 
raste apo kërkesa specifike nga ky grup i mundshëm në nevojë. Në territorin mund të ketë 
edhe grupe të tjera në nevojë që nuk u aritën të identifikohen pikërisht nga kjo mungesë e 
identifikimit proaktiv të rasteve, si dhe e mungesës së informimit të komunitetit mbi 
funksionin e Bashkisë në ofrimin e shërbimeve sociale.    
 
Bashkia ka ngritur mekanizmat lokalë për mbrojtjen e fëmijëve, si dhe parandalimin dhe 
adresimin e nevojave të viktimave të dhunës në familje dhe ndërveprimi mes institucioneve 
për këto target grupe ka ardhur duke u rritur duke prodhuar efekte konkrete në 
identifikimin e rasteve.  
 
Përballë nevojave për shërbime mbrojtje, përkujdesi social të të paktën 2,334 individëve në 
territorin e Bashkisë egziston vetëm një formë shërbimi, qendra ditore për personat me 
aftësi të kufizuara. Në kushtet e mungesës edhe të ofruesve jopublik në këtë territor 
Bashkia ka ngritur partneritetin me ofrues shërbimesh në nivel kombëtar (publik dhe 
jopublik) përmes të cilit arrin të menaxhojë, edhe pse jo pa sfida, të paktën shërbime të 
emergjencës.  
 

Analiza në vijim jep një pamje të zgjeruar të madhësisë së grupeve në nevojë për shërbime, 
shtrirjes së tyre në territor, shërbimeve që përfitojnë aktualisht, si dhe të prioriteteve të 
identifikuara në këndvështrimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

 

1.2 Individë në nevojë për shërbime dhe shërbimet sociale egzistuese 

1.2.1 Familje pa të ardhura/me të ardhura të pamjaftueshme 

 

 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 
Sipas satistikave të Rregjistrit Kombëtar të Ndihmës Ekonomike në Bashkinë Kuçovë 
përfitojnë ndihmë ekonomike5 137 familje. Referuar numrit të përgjithshëm të familjeve në 
këtë bashki (18,533 familje) rezulton se 0,7% e familjeve janë pa të ardhura ose kanë të 
ardhura të pamjaftueshme.  

Tabela 3. Të dhëna mbi ndihmën ekonomike 

Njësia Administrative Familje gjendje civile Familje me NE 
Përqindja Familje me 

NE/total te 
Familjeve 

Kucove  10655 44 0.4 

Perondi  3339 20 0.6 

Kozare  2454 24 1.0 

Lumas 2085 49 2.4 

TOTALI 18,533 137 0.7 

Burimi: Të dhëna të Drejtorisë së Shërbimit Social, bashkia Kuçovë 

                                                
5Tëdhënatëmuajitqershor 2023 
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Siç shihet nga tabela nivelin më të lartë të varfërisë e 
ka njësia administrative Lumas me 2.4% të totalit të 
familjeve që jetojnë përmes ndihmës ekonomike dhe 
njësia administrative Kozarë (1% e familjeve). 68% e 
familjeve përfituese të ndihmës ekonomike jetojnë 
në zonën rurale të Bashkisë. Në raport me numrin e 
familjeve në zonën rurale të Bashkisë 1.2% e 
familjeve përfitojnë ndihmë ekonomike, ndërsa në 
zonën urbane të saj 0.4% e popullsisë përfiton 
ndihmë ekonomike.  Nga tryeza e zhvilluar 
administratorët shoqëror theksuan se skema e 
ndihmës ekonomike mundëson një mbulim më të mirë në zonën rurale të Bashkisë 
krahasuar me zonën urbane. Veçanërisht në njësinë administrative Kuçovë ka familje me të 
ardhura të pamjaftueshme, por që nuk arrijnë të përfitojnë ndihmën ekonomike. Kjo është 
arsyeja pse përmes fondit 6% trajtohen familje nga territorii kësaj njësie administrative.  
 

 Karakteristika të familjeve përfituese të ndihmës ekonomike 

Janë 562 individë pjesë e familjeve përfituese të ndihmës ekonomike, nga të cilët 58,4% 
janë femra dhe 45,2% janë meshkuj. Referuar numrit të përgjithshëm të popullsisë, 1% e saj 
mbështetet përmes ndihmës ekonomike.  
 

Të dhënat e Drejtorisë së shërbimit social të Bashkisë japin këto karakteristika të familjeve 
përfituese: 6,5% e familjeve kanë grua kryefamiljare, 37% e familjeve kanë të paktën dy 
fëmijë të mitur, 19% e familjeve kanë të paktën një pjesëtar me aftësi të kufizuara, 5.8% e 
familjeve janë rome/egjiptiane dhe 8% e familjeve kanë të paktën një pjesëtar në moshë 
pensioni.  

 
Tabela 4. Karakteristikat e familjeve NE 

Burimi: Të dhëna të Drejtorisë së Shërbimit Social, bashkia Kuçovë 

 
 

 Shërbimet egzistuese për individët e familjeve përfituese të ndihmës ekonomike6 

                                                
6Në fokus janë shërbimet për grupmoshën 18-64 vjeç, pasi shërbimet për fëmijët, të moshuarit dhe 
komunitetin rom dhe egjiptian do të analizohen tek seksionet që lidhen me këto grupe specifike.  
 

 
 

 
KARAKTERISTIKAT 

  
NJESIA 

ADMINISTRATIVE 

Familje 
përfituese të 

NE 

Kryefamiljare 
grua 

Deri në 2 
fëmijë të 

mitur 

Mbi 2 
fëmijë të 

mitur 

Rome/ 
egjiptiane 

Me të 
paktën 1 

anëtar 
PAK 

Të paktën 1 
pjestar në 

moshë 
pensioni 

Kucove 44 4 21 11 8 14 4 

Perondi 20 1 14 1 0 2 1 

Kozare 24 2 7 8 0 3 1 

Lumas 49 2 9 22 0 7 5 

TOTALI 137 9 51 42 8 26 11 

Femije
38%

Moshe 
pune
43%

Moshe 
pensioni

19%

GRUPMOSHAT NE FAMILJET PERFITUESE TE 
NDIHMES EKONOMIKE



 

12 

 

Fuqizimi ekonomik përmes punësimit 
Sipas të dhënave të Zyrës së Punës numri i punëkërkuesve të rregjistruar për punë në këtë 
bashki në vitin më të fundit ishte 909 persona, nga të cilët 48,7% femra dhe 51,3% meshkuj. 
Referuar numrit të përgjithshëm të popullsisë në këtë Bashki 1.6% e popullsisë është në 
kërkim të një pune. Të gjithë individët në moshë pune nga familjet përfituese të ndihmës 
ekonomike janë të rregjistruar si punëkërkues të papunë në Zyrën e Punës. Administratorët 
shoqëror përgatisin një skedë me profilin soci-ekonomik të çdo individi në moshë pune dhe 
ja përcjellin Zyrës së Punës. Kjo e fundit vijon përpjekjet për punësimin e tyre. Nuk ka një 
praktikë të ngritur mes Zyrës së Punës dhe Bashkisë për të marrë informacion mbi rezultatet 
e përpjekjeve të zyrës së punës për punësimin e individëve që përfitojnë nga skema e 
ndihmës ekonomike.  
 

Tabela 5: Të dhëna mbi papunësinë sipas karakteristikave të përgjithshme në nivel Bashkie (Viti 2023) 

Burimi: Të dhëna të Zyrës së Punës Kuçovë 

 
53% e punëkërkuesve të papunë i përkasin moshës mbi 40 vjeç. 
64% e punëkërkuesve të papunë jeton në zonën urbane të Bashkisë dhe 36% në zonën 
rurale të saj. 
12% e grave të rregjistruara për punë janë kryefamiljare dhe pjesa dërmuese e tyre në 
moshë mbi 30 vjeç. 
8% e punëkërkuesve janë romë dhe egjiptianë. Vihet re një nivel shumë i ulët i rregjistrimit 
për punë i personave me aftësi të kufizuara.  
Për 74% të punëkërkuesve të papunë duket se sfida e punësimit lidhet me mungesën e një 
profesioni që vjen nga shkollimi. 26% e punëkërkuesve kanë një profesion. 49,7% e 
punëkërkuesve pa një profesion të lidhur me shkollimin janë gra e vajza.   
 
Strehimi 
Bashkia Kuçovë zbaton disa programe të strehimit:(i) Banesa sociale(aktualisht përfitojnë 12 
familje), (ii) Përmirësimi  i kushteve të banesave (numri aktual i përfituesve 38 familje dhe 
(iii) subvecioni i interesave të kredisë (aktualisht përfitojnë 5 familje); (iv) bonusi i qerasë 
 
Bashkia arrin të përmbushë një pjesë (34%) të kërkesave të familjeve për strehim social. Në 
fakt nga 126 familje që kanë aplikuar për strehim social, 43 familje përfitojnë nga një prej 
formave të strehimit që zbaton Bashkia. Kërkesa për strehim ka si nga familjet që banojnë në 
zonën urbane të Bashkisë, ashtu dhe nga ato që jetojnë në zonën rurale të saj. 56% e 

        Sipas gjinisë Sipas statusit 

Bashkia Grupmosha Urban Rural Femra  Meshkuj PAK 
Romë/ 
Egjiptjane 

Emigrate 
te kthyer 

Gra 
kryefamijare 

K
U

Ç
O

V
E 

16-19 vjec    23 18 31 14 0 4 0 0 

20-24 vjec      55 37 52 38 0 5 1 0 

25-29 vjec      71 38 65 44 0 12 1 5 

30-39 vjec        110 75 95 90 1 18 1 16 

 40+      320 162 200 280 2 35 1 30 

  TOTAL 579 330 443 466 3 74 4 51 
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kërkesave për strehim i përkasin territorit të njësisë administrative Kuçovë dhe pjesa tjetër 
tre njësive të tjera administrative.  
 
17% e familjeve që përfitojnë ndihmë ekonomike kanë aplikuar për strehim social. Nga 23 
familje që përfitojnë ndihmë ekonomike që kanë aplikuar për strehim social vetëm 5 kanë 
arritur ta përfitojnë atë (22% e familjeve aplikuese dhe që përfitojnë ndihmë ekonomike). 
Janë tre gra kryefamiljare që kanë arritur të përfitojnë nga programi i strehimit social. 
Bashkia është në proces të ndërtimit edhe të 12 banesave sociale dhe pritet të trajtojë më 
prioritet kategoritë më vulnerabël.  
 

1.2.2 Persona me aftësi të kufizuara 

 
 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 

Sipas të dhënave të Drejtorisë së Shërbimit Social të 
Bashkisë Kuçovë në territorin e saj janë 781 persona 
me aftësi të kufizuar, përfitues të pagesës së mbrojtjes 
sociale dhe 641 persona invalidë pune. Referuar 
numrit të përgjithshëm të popullsisë rezulton se 2,5% 
e saj kanë të paktën një formë të aftësisë së kufizuar, 
pra kanë të nevojshme shërbime specifike.  
 
Siç shihet në grafik 51% e personave me aftësi të 
kufizuara banojnë në territorin e njësisë 
administrative Kuçovë, ndërsa në tre njësitë 
administrative: Perondi (19%), në Lumas (16%) dhe në 

Kozarë (14%).  
 

 Karakteristikat e grupit të personave me 
aftësi të kufizuar 

Duke ju referuar grupit të personave me aftësi të 
kufizuara (781 persona), ai përbëhet nga persona 
me probleme shikimi (167 individë), para dhe 
tetraplegjik (38 individë) dhe persona me 
probleme të shëndetit fizik ose mendor (576 
individë). Siç shihet mes grupit të personave me 
aftësi të kufizuara përqindjen më të lartë e zënë 
personat me probleme të shëndetit fizik ose 
mendor (74%). 
 
Janë 151 persona që kanë forma të rënda të aftësisë së kufizuar (19% e PAK mbështeten nga 
një kujdestar) dhe mes këtij grupi: 35 persona janë tërësisht të verbër, 38 persona janë 

tetraplegjik dhe 78 
persona kanë formë të 
rëndë të shëndetit fizik 
ose mendor.  
 

51%

14%

19%

16%

PERSONA ME AFTESI TE KUFIZUARA 
NE TERRITOR

Kucove Kozare Perondi Lumas

21%

5%

74%

AFTESIA E KUFIZUAR

Probleme shikimi

Para-tetraplegjik

PAK fizik mendor

24

14

41

21

324

139

171

145
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Ndër 781 personave me aftësi të kufizuara 100 janë fëmijë të grupmoshës 0-18 vjeç. Pra, 
13% e personave me aftësi të kufizuara janë fëmijë. Duke ju referuar numrit të përgjithshëm 
të fëmijëve në Bashkinë Kuçovë (7,262 fëmijë) mund të themi se 1,4% e tyre kanë një formë 
të aftësisë së kufizuar dhe për rrjedhojë kanë të nevojshme shërbime specifike. 
 

 Shërbimet për personat me aftësi të kufizuara 

Vlerësimi bio-psiko-social ka bërë të mundur përcaktimin objektiv të nivelit të aftësisë së 
kufizuar, si edhe ka qartësuar nevojat për shërbime të individit me aftës të kuafizuara, si 
ndihmësi personal, paketa higjeno-sanitare, përkthyesi i gjuhës së shenjave, mjetet 
ndihmëse për lëvizje, etj. Pjesë e vlerësimit janë intervistat nëpërmjet të cilave komisioni 
bën vlerësimin për të krijuar profilin bio-psiko-social i përfituesit të aftësisë së kufizuar e më 
pas bën rekomandimet përkatëse në lidhje me përfitimet në pagesa dhe shërbimet 
shëndetësore, psiko-sociale, të arsimit, të formimit profesional dhe punësimit, etj. Tashmë 
në vendimin e komisionit për personin me aftësi të kufizuar kombinohet vendimi për 
përfitimin e pagesës së përmuajshme për aftësinë e kufizuar me cilësimin e shërbimeve që 
duhet të marrë individi në përputhje me nevojat e vlerësuara.  
 
Ky model i ri vlerësimi në fakt është shoqëruar me sfida në këtë bashki: (i) kriteret e reja të 
vlerësimit kanë nxjerrë jashtë sistemit të pagesave cash një numër individësh për të cilët 
janë parashikuar vetëm përfitim shërbimesh. (ii) mungesa e shumë shërbimeve apo barriera 
që krijohen shpesh për aksesin tek shërbimet egzistuese (sic është disatanca nga shërbimi, 
mospërmbushja e kritereve të aksesueshmërisë në përgjithësi) i bëjnë një pjesë të 
konsiderueshme të këtyre vendimeve të pazbatueshme.  
 
Shërbimi shëndetësor 
Sipas të dhënave të strukturave shëndetësore në territorin e Bashkisë Kuçovë funksionojnë 
një spital, me 5 mjekë të specializuar dhe 42 personel mjeksor dhe 24 ambulanca në të cilat 
shërbejnë 18 mjekë familje. Shërbimi është i shpërndarë në katër njësitë administrative 
Kuçovë, Perondi, Lumas dhe Kozarë. Sfida kryesore me sistemin shëndetësor mbetet 
mungesa e mjekëve specialist. Kjo i detyron pacientët ti drejtohen Beratit apo Tiranës për të 
marrë trajtim të specializuar duke rritur kostot për ta. Vetëm pacientët me hemodializë 
kompensohen financiarisht për transportin dhe rastet emergjente trajtohen përmes 
shërbimit të transportit të autoambulancave. Edhe specialistët për shëndetin mendor 
mungojnë, madje duke bërë të pamundur edhe zbatimin e vendimeve gjyqësore për format 
e rënda të shëndetit mendor ku kërkohet dhënia e mjekimit të detyrueshëm nga mjeku.  
 
Shërbimi i punësimit 
Sipas të dhënave të Zyrës së Punës për vitin 2022 vetëm 3 persona me aftësi të kufizuara 
rezultonin të rregjistruar e në kërkim të një pune pranë kësaj zyre. Problemi lidhet sa me 
mungesën e ofertave të punës nga punëdhënësit, ashtu edhe me interesin shumë të ulët të 
vetë personave me aftësi të kufizuar. 
 
Shërbimi i strehimit social 
Programi i strehimit social trajton me prioritet familje dhe individë në nevojë, megjithatë 
vetëm 1 person me aftësi të kufizuara ka arritur tëëprfitojë banesë sociale nga Bashkia.  
 
Shërbime reabilituese dhe zhvilluese 
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Përmes financimit nga Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale në partneritet me 
Bashkinë Kuçovë është ngritur dhe funksionon Qendra Ditore për Personat me Aftësi të 
Kufizuara. Aktualisht Qendra ofron shërbim për 9 persona me aftësi të kufizuara, nga të cilët 
5 janë fëmijë dhe 4 janë persona me aftësi të kufizuara mbi 18 vjeç. Qendra është ngritur në 
territorin e njësisë administrative Kuçovë, por ofron shërbim për të gjithë territorin e 
Bashkisë. Është mundësuar shërbimi i transportit të fëmijëve për në qendër dhe anasjelltas, 
megjithatë në rastet e urgjencave transporti nuk mundësohet.  
 
Qendra ka një numër shumë të kufizuar punonjësish (psikolog dhe edukator zhvillimi) duke 
ofruar kështu vetëm shërbim për fëmijë autik dhe me prapambetje mendore, asnjë shërbim 
për fëmijë me probleme shëndetësore fizike. Shërbimi i logopetist mungon edhe pse ështëi 
nevojshëm për këtë grup fëmijësh që marrin shërbim në qendër.  
 
Për para-tetraplegjikët Bashkia mundëson shërbimin e karriges me rrota në sajë të 
partneritetit të saj me punishten në Vorë të ngritur nga Fondacioni Shqiptar për të Drejtate 
Personave me Aftësi të Kufizuara. 
 
Aksesueshmëria 
Mjediset publike ku janë kryer investime vitet e fundit në territorin e Bashkisë janë të 
aksesueshme, megjithatë institucionet publike nuk janë tërësisht të aksesueshme për të 
gjitha grupet e aftësisë së kufizuar të tilla si: rampat për përdoruesit e karrigeve më rrota, 
përdorimi i gjuhës së shenjave për personat që nuk dëgjojnë, braille për personat e verbër.  
Edhe mjediset e shkollave janë pjesërisht të aksesueshme për fëmijët me vështirësi në 
lëvizje apo përdoruesit e karriges me rrota. Shërbimi i mësuesit ndihmës për fëmijët me 
aftësi të kufizuara ofrohet nga strukturat arsimore. Mësuesit ndihmës janë të trajnuar, por 
kanë të nevojshme bazë materiale për të punuar me fëmijët.  
 

1.2.3 Viktima të dhunës në familje 

 
 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 

Gjatë vitit 2022 sipas Drejtorisë së Shërbimit Social të Bashkisë janë identifikuar dhe 
menaxhuar 30 raste të dhunës në familje në territorin e Bashkisë Kuçovë. Sipas të dhënave 
të Policisë për të njëjtën periudhë janë identifikuar 47 raste. Strukturat e shëndetësisë nuk 
kanë raportuar asnjë rast dhune. Madje, edhe pse nga policia jane raportuar per vitin 2022 
se ne dy raste viktima ka pasur demtime/plagosur si pasojë e dhunës, asnjë rast nuk është 
raportuar nga strukturat e shëndetësisë.  
 
Numri i rasteve të 
raportuara të dhunës ka 
ardhur duke u rritur ndër 
vite, pasi kanë ndikuar në 
rritjen e ndërgjegjësimit 
dhe informimit fushatat e 
ndërmarra nga mekanizmi 
lokal në shumicë të 
mbështetura nga UNDP.  
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Nga të dhënat e Drejtorisë së shërbimit social   në 54% të rasteve viktima e dhunës banon 
në njësinë administrative Kuçovë. Nuk ka asnjë rast të raportuar dhune nga njësia 
administrative Lumas.  
Ndërkohë Policia ka raportuar 8 raste dhune për këtë njësi administrative.  
 

 Karakteristikat e viktimave të dhunës në familje  

Sipas të dhënave të Drejtorisë së Shërbimit Social të Bashkisë në 76% të rasteve viktima e 
dhunës ishte grua dhe në 24% viktimë e dhunës së raportuar kanë qenë burra. Në fakt vitet 
e fundit shfaqet një tendencë e rasteve të dhunës që ushtrohet jo vetëm mbi gratë por edhe 
burrat (shpesh dhunë e fëmijës mbi prindin), dhe e dhunës mbi fëmijët.  
 

 Identifikimi dhe menaxhimi i rasteve të dhunës në familje 

Mekanizmi lokal për koordinimin e rasteve të dhunës në familje. Koordinatorja për masa 
kundër dhunës në familje vlerëson se mekanizmi lokal funksion tashmë mirë, pasi të gjithë 
aktorët që ligji parashikon përfshihen aktivisht si pjesë e këtij mekanizmi. Ndërkohëçdo 
anëtar i mekanizmit ka marrë trajnime në lidhje me menaxhimin e rasteve të dhunës dhe 
rolin që duhet të luajë si pjesë e tij.  
 
Menaxhimi i rasteve të dhunës në familje 
Çdo rast menaxhohet përmes qasjes multisektoriale, por jo pa sfida. Sfida kryesore është 
mungesa e burimeve njerëzore, si dhe atyre financiare të Bashkisë. Veçanërisht për rastet e 
emergjencës për vite me rradhë mbështetja financiare ka ardhur nga UNDP.  
 
Sfida hasen edhe në dhënien e shërbimeve që edhe pse të pakta, kur janë, shpesh viktimat 
kanë tendencën për të mos pranuar marrjen e tyre. Veçanërisht punësimi dhe shërbimi 
psikologjik. Punësimi shpesh nuk pranohet për shkaqe jo objektive (marr ndihmën pse të 
punoj), por edhe objektive (nuk ka shërbim për fëmijët dhe nëna nuk mund të punoj, apo 
largësia nga vendi i punës së ofruar është e madhe). Shërbimi psikologjik shpesh refuzohet 
nga viktimat e dhunës, pasi nuk e pranojnë që kanë nevojë për të.  
 
 
 
 
 

 Shërbimet për viktimat e dhunës në familje 

30 rasteve të menaxhuara gjatë vitit 2022 Bashkia u është përgjigjur me tre forma 
shërbimesh: 80 pako ushqimore, shërbim punësimi për 9% të rasteve dhe shërbim 
psikologjik për 24% të rasteve.  
 
Ndihma ekonomike 
Të gjitha viktimat me urdhër mbrojtje përfitojnë ndihmën ekonomike pa pengesa apo 
vonesa.  
 
Strehimi social 
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Sipas Drejtorisë së Urbanistikës nuk ka patur kërkesa për strehim social nga viktima të 
dhunës në familje. Strukturat e shërbimit social raportuan se në shumicën dërmuese të 
rasteve viktima dhe dhunuesi vijojnë të qëndrojnë në të njëjtën banesë, pasi largimi i 
dhunuesit nga shtëpia nënkupton që atij i duhet mundësuar strehim nga Bashkia. 
Mundësitë e Bashkisë për të mundësuar strehim për këdo qëështë në nevojë e ka nevojë 
për këtë shërbim janë të limituara.  
 
Këshillim ligjor dhe shërbim psikosocial 
Janë mbështetur për vite me rradhë nga UNDP, tashmë Bashkia duhet ti ngrejë këto forma 
shërbimesh të domosdoshme.  
 
Punësimi 
Gjatë vitit 2022 janë punësuar tre viktima të dhunës në familje.Punësimi shpesh nuk 
pranohet për shkaqe jo objektive (marr ndihmën pse të punoj), por edhe objektive (nuk ka 
shërbim për fëmijët dhe nëna nuk mund të punoj, apo largësia nga vendi i punës së ofruar 
është e madhe). 
 
Shërbim mbështetës për fëmijët 
Me përjashtim të shërbimit në çerdhe apo në kopësht në njësinë administrative Kuçovë nuk 
egziston ndonjë formë shërbimi mbështetës për fëmijët që e vështirëson pranimin e 
ofertave të punës së nënave viktimë e dhunës.  
 

1.2.4 Fëmijë në nevojë për mbrojtje dhe përkujdesje 

 

 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 
 

Janë 396 fëmijë në Bashkinë Kuçovë që kanë 
nevojë për të paktën një formë shërbimi për 
shkak të situatës së vulnerabilitetit në të cilën 
ndodhen. Referuar numrit të përgjithshëm të 
fëmijëve në këtë Bashki (7.262 fëmijë sipas 
gjendjes civile), rezulton qe 5,5% e fëmijëve në 
këtë Bashki janë në një situatë që kërkon 
mbështetje me të paktën një formë shërbimi 
kujdesi shoqëror.   
 
Siç shihet në grafik 31% e tyre banojnë në 

njësinë administrative Kuçovë (123 fëmijë), 28% banojnë në njësinë administrative Lumas 
(110 fëmijë), 23% banojnë në njësinë administrative Perondi (91 fëmijë) dhe 18% e tyre 
jetojnë në njësinë administrative Kozarë 
(72 fëmijë).  
 

 Karakteristikat e fëmijëve në 

nevojë për mbrojtje dhe 
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Në këtë grup përfshihen fëmijë me aftësi të kufizuara, fëmijë në konflikt me ligjin apo në 
nevojë për mbrojtje, fëmijë të dhunuar, pa kujdes prindëror ose jetimë, si dhe fëmijë në 
familje që përfitojnë ndihmën ekonomike. Siç shihet në grafik 55% të këtij grupi e përbëjnë 
fëmijët që jetojnë në familje me ndihmë ekonomike dhe 26% fëmijët me aftësi të kufizuara.  
 
 

 Identifikimi dhe menaxhimi i rasteve të fëmijëve në nevojë për mbrojtje apo 

përkujdesje 

Rastet e fëmijëve në nevojë për mbrojtje apo përkujdesje referohen nga policia, shkollat, 
administratorët shoqëror dhe nga linja ALO 116 me të cilën bashkia ka një marrëveshje. 
 
Institucionet që kanë përgjegjësi ligjore përfshihen në menaxhimin e rasteve të fëmijëve 
megjithatë ka raste kur partneriteti është sfidues, si në rastet kur fëmija ka urdhër mbrojtje 
nga prindi dhe vijon të jetojë në një banesë me të apo kur NJMF duhet të zhvillojë takime 
brenda shkollës dhe nuk lejohet  nga strukturat arsimore.  
 

 Shërbimet për fëmijët 

Shërbimi në çerdhe, kopshte, arsimi 
Bashkia zbaton masa lehtësuese për përfshirjen në çerdhe dhe kopshte të fëmijëve nga 
familje në situatë vulnerabiliteti. Kur prindi pranon ofertën e punës pagesa e 
kopshtit/çerdhes për një periudhë tranzitore kryhet nga Bashkia.  
 
Mjediset e shkollave janë pjesërisht të përshtatura (rampa, tualetet e përshtatura) për të 
mundësuar aksesin e fëmijëve me aftësi të kufizuara. Specifikisht në shkollat e 
rikonstruktura vitet e fundit aksesi ështëpërmirësuar nga rampat, por tualetet nuk janë të 
përshtatura. Shkollat e parikonstruktura nuk janë të aksesueshme  
 
Raportohet nga strukturat e arsimit se shërbimi i mësuesit ndihmës për fëmijët me aftësi të 
kufizuara në shkollat në territorin e Bashkisë ofrohet.  
 
Shërbimi në çerdhe ofrohet vetëm në territorin e njësisë administrative Kuçovë për 69 
fëmijë. Çerdhet funksionojnë me 79% të kapacitetit maksimal që mund të përballojnë 
(kapaciteti maksimal është për 115 fëmijë).  
 
310 fëmijë marrin shërbim në 25 kopshte në territorin e Bashkisë. Në fakt kopshtet kanë 
kapacitet për 875 fëmijë e për rrjedhojë vetëm 27% e kapacitetit të tyre shfrytëzohet. Ka një 
rënie të numrit të fëmijëve në tërësi në këtë Bashki.  
 
Janë 25 shkolla të arsimit 9 vjeçar që funksionojnë në territorin e Bashkisë Kuçovë. 1909 
nxënës të grupmoshës 7-15 vjeç ndjekin shkollën. Nuk raportohen raste të braktisjes së 
shkollës, ndërkohë që janë 6 psikologë që ofrojnë shërbim psikologjik në 25 shkollat e 
shpërndara në territor. Në nivel Bashkie mesatarja e nxënësve për psikolog është 1 psikolog 
për 496 nxënës. Edhe në njësinë administrative Kuçovë që ka numrin më të lartë të 
psikologëve në raport me numrin e shkollave (3:5) krahasuar me njësitë e tjera 
administrative, numri i psikologëve është i pamjaftueshëm.  
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Në 5 shkollat e arsimit të mesëm të lartë ka një mbulim më të mirë me psikolog. Në shkallë 
Bashkie 1 psikolog është i angazhuar për 134 nxënës dhe çdo shkollë ka një psikolog. NJMF 
raporton që psikologët e shkollave janë shumë bashkëpunues për referimin dhe 
menaxhimin e rasteve sociale. Raportohet nga strukturat arsimore se 3.7% e nxënësve të 
kësaj grupmoshe braktisin shkollën.  
 
Psikologët e përfshirë në punën për përgatitjen e Planit Social theksuan se mesatarisht në 
vit ata kanë 96 raste këshillimi.  
 
Shërbime sociale për fëmijë 
E vetmja formë shërbimi social për fëmijë është ajo përmes Qendrës Ditore për Personat me 
aftësi të kufizuara7.  
 
Bashkia ka marrëveshje bashkepunimi me TLAS (mundëson shërbimin ligjor), me “Vatrën” 
për rastet e viktimave të trafikimit që gjithashtu mbështet në menaxhimin e rasteve me 
paketa ushqimore apo medikamente, si dhe me ALO 116.   
 
Shërbimi i kujdesit alternativ për fëmijë pa kujdes prindëror funksionon vetëm për fëmijë që 
kanë familjarë të tjerë që kujdesen për ta (përgjithësisht gjyshërit). Mungojnë punonjësit 
social për të monitoruar cilësinë dhe përshtshmërinë e jetesës së fëmijës në këto familje.  
 

1.2.5 Familjet rome dhe egjiptiane 

 
 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 

Bashkia nuk ka satistika të sakta për numrin e familjeve rome dhe egjiptiane në territor. 
Megjithatëtë dhënat e mbledhura për përgatitjen e këtij Plani japin 8 familje përfituese të 
ndihmës ekonomike, 74 persona të këtij komuniteti të rregjistruar në Zyrën e Punës në vit 
dhe 5 familje mesatarisht që çdo vit përfitojnë shërbim strehimi nga Bashkia. 
Administratorët shoqërorë theksojnë se familje rome/egjiptianë janë kryesisht të vendosura 
në Kuçovë, Lumas dhe Perondi.  
 

 Identifikimi dhe menaxhimi i rasteve  

Nuk ka një mekanizëm specifik për identifikimin e rasteve por Bashkia trajton në mënyrë të 
barabartë me grupet e tjera ne nevojë çdo individ rom apo egjiptian që kërkon shërbime të 
mbrojtjes apo sociale nga Bashkia. 

 

 Shërbimet për familjet rome dhe egjiptiane 

Ndihma ekonomike për familjet që aplikojnë, shërbimi i punësimit dhe rikonstruksioni i 
banesës janë tre format e shërbimeve të identifikuara nga të cilat ka përfitues të këtyre 
familjeve.  

 

                                                
7Karakteristikat e kësajformeshërbimijanëspecifikuarnëanalizën e situatëssëpersonave me aftësitëkufizuara 
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1.2.6 Të moshuarit në nevojë për shërbime sociale 

 

 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 
 

Sipas gjendjes civile në territorin e Bashkisë janë të rregjistruar 7,791 të moshuar. Ndërkohë 
të paktën 120 të moshuar kanë kërkuar mbështetje nga Bashkia vitin e fundit për shërbime 
specifike (1.5% e totalit të të moshuarve).  

Tabela 6: Kërkesa të të moshuarve për shërbime 

NJESIA 
ADMINISTRATIVE 

Ndihme 
Ekonomike 

Strehim 
social 

Sherbim ne 
familje 

Sherbim ne qender 
ditore 

Kucovë 8 8 13 12 

Perondi 2 4 6 4 

Kozarë 2 5 7 5 

Lumas 10 6 15 13 

Tot 22 23 41 34 

Burimi: Drejtoria e Shërbimit Social Bashkia Kuçovë 

 
Siç jepet në grafik numrin më të lartë të 
kërkesave për shërbime e ka njësia 
administrative Lumas (37%), e pasuar nga 
njësia administrative Kuçovë (34%), 
Kozarë (16%) dhe në fund Perondi (13%).  

 

 Karakteristikat e grupit 

Ka një rritje vit pas viti të të moshuarve që 
jetojnë vetëm si në Kuçovë ashtu edhe në 
njësitë administrative, prandaj edhe 
kërkesat për shërbime nga ky grup sa 
vijnë dhe rriten.  
 
 
 
 

 Identifikimi dhe menaxhimi i rasteve 

Forma tipike e identifikimit të rasteve janë vetë të moshuarit qëi drejtohen Bashkisë për 
shërbime. Nuk ka asnjë formë partneriteti me strukturat shëndetësore apo kryetarët e 
fshatrave për identifikimin dhe referimin e rasteve të të moshaurve në nevojë.  

 

 Shërbimet për të moshuarit 
Strehimi social është një shërbim që i ofrohet të moshuarve. Nga 23 aplikime 7 të moshuar 
kanë përfituar nga programi i strehimit social gjatë vitit 2022. Kufizimet buxhetore e 
pengojnë bashkinë tu përgjigjet të gjitha kërkesave.  
 

Kucove
34%

Perondi
13%

Kozare
16%

Lumas
37%

KERKESA NGA TE MOSHUARIT
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Shërbimi shëndetësor ofrohet përmes rrjetit të ambulancave dhe mjekëve të familjes të 
shtrirë në çdo njësi administrative. Mungesa e mjekëve specialist e bën të vështirë për këtë 
grup marrjen e shërbimeve të specializuara.  
 
Mungojnë shërbimet në familje apo në qendra ditore për të moshuarit, edhe pse ka kërkesa 
për këto forma shërbimesh.  
 

1.2.7 Përdoruesit e drogës 

 

 Madhësia e grupit dhe shtrirja në territor 
Asnjë institucion nuk raporton raste të rregjistruara të përdoruesve të drogës, por 
pjesëmarrësit në tryezën e zhvilluar në Bashki për qëllime të hartimit të Planit Social 
theksuan se në territor ka përdorues të drogës e për rrjedhojë janë të nevojshme forma 
specifike shërbimesh për ta.  
 

 Identifikimi dhe menaxhimi i rasteve  

Nuk ka aktualisht asnjë mekanizëm apo partneritet të ngritur për identifikimin dhe referimin 
e rasteve të tilla.  
 

 Shërbimet për të përdoruesit e drogës 
Mungojnë forma shërbimesh për këtë grup 
 

1.2.8 Përdoruesit e alkoolit 

 

 Madhësia dhe karakteristikat e grupit 

Strukturat e Bashkisë nuk raportojnë raste të identifikuara të përdoruesve të alkoolit. Kjo 
lidhet edhe me mungesën e shërbimeve për këtë grup. Ndërkohë strukturat e policisë dhe 
të shëndetësisë raportojnë për raste të tilla. Specifikisht janë 36 raste përdoruesish alkooli 
të raportuara nga policia dhe 93 raste të raportuara nga strukturat e shëndetësisë.  
 
Përqindjen më të lartë të përdoruesve 
të alkoolit e gjejmë në njësinë 
administrative Kuçovë dhe në Perondi 
(shih grafikun)  
 

 

 Identifikimi dhe menaxhimi i 

rasteve 

Mungesa e informacionit në Bashki për 
rastet e përdoruesve të alkoolit është 
tregues i mungesës së një 
mekanizmi/ndërveprimi funksional që 

Kuçovë
52%

Kozarë
17%

Perondi
26%

Lumas
5%

PERDORUES ALKOOLI

Kuçovë Kozarë Perondi Lumas
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do të mundësonte jo vetëm identifikimin e këtyre rasteve por edhe ofrimin e shërbimeve 
për ta.  
 

 Shërbimet për përdoruesit e alkooli 
 
Asnjë formë shërbimi social nuk është ngritur për këtë grup.  
 

 

 

2. KAPACITETET E BASHKISË 

 
Bashkia Kuçovë po përmbyll zbatimin e Planit të Dytë Social të saj. Struktura përgjegjëse për 
shërbimet sociale në Bashki raporton se si plani i parëi formuluar, ashtu edhe Plani që po 
përmbyllet aktualisht, nuk janë zbatuar. Arsyet lidhen me mungesën e fondeve të Bashkisë, 
mungesën e thithjes së fondeve nga organizata/donatorë të ndryshëm, si dhe mungesat në 
infrastrukturë dhe staf për ngritjen e shërbimeve të parashikuara nëPlanin Social.  
 

2.1 Burimet njerëzore 
 

Janë tre komponentë kyç që u analizuan në këndvështrimin sasior dhe cilësor të burimeve 

njerëzore të domosdoshme për funksionimin e sistemit të shërbimeve të kujdesit shoqëror 

në territorin e Bashkisë: (1) struktura përgjegjëse në nivelin e Bashkisë; (2) Njësitë e 

Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit (njësia administrative); (3) shërbimet sociale 

egzistuese.  

 

(1) Struktura përgjegjëse në nivelin e Bashkisë  

Bashkia Kuçovë ka një Drejtori përgjegjëse për mbrojtjen dhe kujdesin sociale. Janë 7 
punonjës pjesë e kësaj drejtorie të organizuar në dy sektorë. Sektori i ndihmës ekonomike 
dhe aftësisë së kufizuar ka në përbërje 5 administratorë shoqëror. Në përbërje të drejtorisë 
janë gjithashtu Punonjësi i Mbrojtjes së Fëmijës dhe Koordinatori vendor për masa kundër 
dhunës në familje.  
 
Fuksionet që përmbush aktualisht struktura përgjegjëse për shërbimet sociale në Bashki: 

 Administrimi i pagesave të ndihmës ekonomike dhe aftësisë së kufizuar.  

 Mbrojtja dhe përkujdesi për fëmijët.  

 Masa kundër dhunës në familje.  

 Identifikimi i nevojave për shërbime të kujdesit shoqëror në territorin e Bashkisë. 

 Mbledhja dhe administrimi I treguesve të mbrojtjes dhe shërbimeve sociale. 

Kjo strukturë, ndryshe nga sa parashikon legjislacioni kombëtar, nuk është përgjegjëse për 
planifikimin strategjik të shërbimeve të kujdesit shoqëror në Bashkisë, ngritjen e këtyre 
shërbimeve dhe monitorimin e cilësisë së ofrimit të tyre, prokurimin e shërbimeve. Strehimi 
socialështë pjesë e funksioneve të drejtorisë së urbanistikës në Bashki  dhe drejtoria 
përgjegjëse për shërbimet sociale ka një përfaqësues të saj në Komisionin e Strehimit.  
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Personeli egzistues i kësaj Drejtorie vlerëson se ka të nevojshëm trajnimin e vazhdueshëm, 
por mungon një plan specifik për të adresuar nevojat e tij për trajnim.  
 
Ndërveprimi me struktura Brenda Bashkisë 
Struktura përgjegjëse e shërbimeve sociale në bashki ndërvepron me: 

 Qendrën arsimore për trajtimin e rasteve të fëmijëve me pagesë në çerdhe dhe 

kopshte.  

 Drejtorinë e Urbanistikës duke pasur një përfaqësues të saj në Komisionin e 

strehimit,  

 Drejtorinë e Financës për çeljen e fondeve dhe pagesat e mbrojtjes sociale.  

 Njësinë e projekteve 

 
Ndërveprimi me strukturat jashtë Bashkisë 
Struktura përgjegjëse e shërbimit social ndërvepron kryesisht me ato institucione që janë 
pjesë e mekanizmave lokale për menaxhimin e rasteve kryesisht të fëmijëve dhe viktimave të 
trafikimit.  
 
Ndërveprimi me organizata dhe ofrues shërbimesh 
Bashkia ndërvepron me TLAS për shërbimin ligjor falas, Qendrën “Vatra” me të cilën 
bashkëpunimi konsiston në fushata informimi dhe komunikimi, si dhe për menaxhimin e 
rasteve sociale, ALO 116 për referimin dhe këshillimin e rasteve kryesisht të abuzimit 
seksual, si dhe me punishten e karrigeve me rrota për para-tetraplegjikët (ngritur nga 
FSHDPAK).  
 
 
(2) Njësitë e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit (njësia administrative) 
Njësitë e Vlerësimit të Nevojave dhe referimit, detyrim ligjor ky, nuk janë ngritur. Nga 7 
pjesëtarë të stafit të Drejtorisë 5 janë administrator shoqëror detyrat e të cilëve përfshijnë jo 
vetëm aplikimin për përfitimin e ndihmës ekonomike dhe aftësisë së kufizuar, por edhe 
identifikimin e rasteve në nevojë për shërbime, menaxhimin e këtyre rasteve, përgatitjen e 
dokumentacionit për individët që do të marrin shërbime, si dhe hedhjen e të dhënave në 
Rregjistrin Elektronik Kombëtar.  
 
Në tërësi vlerësohet se: 
Ka një miksim të detyrave mes dy niveleve të organizimit (Bashki dhe njësi administrative).  
 
Ka mungesë stafi për të përmbushur të gjitha funksionet që parashikon ligji. Konkretisht 
duke mbajtur parasysh kriteret ligjore që lidhin numrin e popullsisë me numrin e 
punonjësve social (për çdo 6-10 mije banorë duhet një punonjës social dhe për çdo tre mijë 
fëmijë duhet një PMF) Bashkia Kuçove duhej të kishte Njësitë e Vlerësimit të Nevojave dhe 
Referimit në çdo njësi administrative ku përveç administratorit shoqëror duhej të kishte 
edhe punonjësit që jepen në tabelën në vijim:  
 

Tabela 7: Njëstë e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit sipas parashikimeve ligjore 
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Njësia Numri i Numri i Numri i Numri i 

e Vlerësimit të Nevojave 
dhe Referimit 

Popullsisë Punonjësve Social Fëmijëve PMF 

Kuçovë 29.510 3 3222 1 

Kozarë 8.358 1 1432 0 

Perondi 10.943 1 1576 0 

Lumas 6.959 1 1032 0 

TOTALI 55.770 6 7262 1 

 
Ndërkohë mjediset e punës së stafit të njësive administrative nuk janë tërësisht të 
përshtatshme për të punuar profesionalisht me menaxhimin e rasteve sociale. Bashkia nuk 
ka parashikuar fonde për të mundësuar investimet e nevojshme për të përmirësuar kushtet e 
punës, sikurse nuk ka parashikuar fonde për të menaxhuar rastet sociale, gjë që e bën 
sfiduese punën e personelit egzistues.  
 

(3) Shërbimet sociale egzistuese 

E vetmja formë shërbimi social publik në territorin e Bashkisë është qendra ditore për fëmijë 
me aftësi të kufizuara. Qendra ofron shërbim për 9 persona me aftësi të kufizuara, nga të 
cilët 5 janë fëmijë dhe 4 janë persona me aftësi të kufizuara mbi 18 vjeç. Qendra është 
ngritur në territorin e njësisë administrative Kuçovë, por ofron shërbim për të gjithë 
territorin e Bashkisë. Është mundësuar shërbimi i transportit të fëmijëve për në qendër dhe 
anasjelltas, megjithatë në rastet e urgjencave transporti nuk mundësohet.  
 
Qendra ka një numër shumë të kufizuar punonjësish (psikolog dhe edukator zhvillimi) duke 
ofruar kështu vetëm shërbim për fëmijë autik dhe me prapambetje mendore, asnjë shërbim 
për fëmijë me probleme shëndetësore fizike. Shërbimi i logopetist mungon edhe pse është i 
nevojshëm për këtë grup fëmijësh që marrin shërbim në qendër.  
 
 
2.2 Fondi Social 
 
Bashkia Kuçovë nuk ka arritur të ngrejë Fondin Social, pasi: nuk ka alokuar fonde për 
shërbime sociale nga të ardhurat e saj; nuk ka aplikuar apo kërkuar mbështetje nga 
organizata kombëtare apo ndërkombëtare për dy arsye kryesore : (1) mungesa e informimit 
për hapjen e thirrjeve për financim dhe (2) vështirësi për formulimin e aplikimit.  
 
Bashkia ka arritur të marrë financiam nga Ministriae Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale 
përmes të cilit ka ngritur Qendrën Ditore për personat me Aftësi të Kufizuara.  
 
Mungon një praktikë e ngritur pune për planifikimin e fondeve duke përfshirë të gjithë 
personelin si në Bashki dhe në njësi administrative. Kjo praktikëështë e nevojshme për t’ju 
përgjigjur me fonde proceseve të punës që zbatojnë njësitë administrative në këndvështrimin 
e menaxhimit të rasteve sociale.   
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3. ANALIZA SWOT 
 

 
 
 

Pikat e forta 
 

1. Vullneti dhe angazhimi për të ngritur sistemin  
Ka një vullnet të fortë të shprehur nga lidershipii Bashkisë dhe strukturat aktuale të 
shërbimeve sociale për të ngritur sistemin komunitar të shërbimeve të parashikuar në këtë 
Plan Social. Të gjitha strukturat brenda dhe jashtë Bashkisë të përfshira në procesin e 
përgatitjes së këtij Plani janë të ndërgjegjëshme për domosdoshmërinë e përmbushjes së 
masave në periudhën tre vjeçare.  
 
2. Eksperienca e fituar dhe e zhvilluar në këtë fushë 
Pavarësisht mungesës së shërbimeve, stafet e shërbimit social në Bashki dhe njësi 
administrative kanë arritur të zhvillojnë gradualisht eksperiencë si në menaxhimin e rasteve 
sociale, ashtu edhe në ndërveprimin institucional, që janë një bazë e mirë për të thelluar më 
tej kapacitetet e tyre përgjatë kohës së zbatimit të këtij Plani.  
 
3.Partneritetet e ngritura  
Kryesisht në respekt të detyrimeve ligjore për masa kundër dhunës në familje dhe mbrojtjes 
së fëmijëve Bashkia ka ndërtuar partneritet me institucione publike lokale dhe me 
organizata, edhe pse të limituara, por që përbëjnë një bazë të mirë për të ndërtuar e 
thelluar më tej praktikat aktuale të punës.  
 

Pikat e forta

1. Vullneti dhe angazhimi 
për të ngritur sistemin 

2. Eksperienca e fituar 
dhe e zhvilluar në këtë 

fushë 

3.Partneritetet e ngritura 

Pikat e dobëta

1. Mungesa aktuale në 
shërbime të kujdesit 

shoqëror

2. Mungesa në 
infrastrukturë dhe burime 

njerëzore të 
pamjaftueshme

3. Mungesa e praktikave të 
punës 

Rreziqet

1. Vështirësi në ngritjen 
e Fondit Social

2. Kapacitetet e 
kufizuara

Mundësitë

1. Kuadri ligjor 

2. Partneritet me ofrues 
shërbimesh
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Pikat e dobëta 
 
1. Mungesa aktuale në shërbime të kujdesit shoqëror 
Bashkia Kuçovë aktualisht ka të ngritur vetëm një formë shërbimi të kujdesit shoqëror, 
sikurse nuk ka parashikuar në planit afatmesëm buxhetore fonde për ngritjen e këtyre 
shërbimeve. Nuk janë parashikuar fonde as për menaxhimin e rasteve sociale, duke 
vështirësuar punën e ekipeve sociale. 
 
2. Mungesa në infrastrukturë dhe burime njerëzore të pamjaftueshme 
Analiza mbi burimet njerëzore tregoi se Bashkia nuk ka mjaftueshëm personel për të 
përmbushur detyrimet ligjore në fushën e shërbimeve të kujdesit shoqëror. Ambjentet e 
punës së personelit nuk janë të përshtatura për specifikat e punës me individë në nevojë për 
shërbime, veçanërisht për nevoja të punës me fëmijët apo viktima të dhunës në familje. Nuk 
ka buxhet të dedikuar për menaxhimin e rasteve, kostot përballohen kryesisht nga 
bashkëpunimi me organizata partnere (kur ka të tilla).  
 
3. Mungesa e praktikave të punës  
Kuadri ligjor dhe praktikat e punës për ngritjen dhe funksionimin e sistemit komunitar të 
shërbimeve njihen nga një pjesë e kufizuar e stafit të shërbimeve sociale të Bashkisë. 
Personeli ka nevojë për trainime dhe konsultime me ofrues shërbimesh për ta patur më të 
lehtë përmbushjen cilësisht të detyrave funksionale.   
 

 

Mundësitë 
 
1. Kuadri ligjor  
Aktet nënligjore të Ligjit 121/2016 “Për shërbimet e kujdesit shoqëror” kanë përcaktuar 
qartësisht sistemin e rregullave për ngritjen e shërbimeve komunitare për grupet në nevojë, 
për mekanizmin e financimit të shërbimeve, sikurse edhe për burimet njerëzore që duhet të 
egzistojnë në funksion të këtij sistemi. Për shërbimet e kujdesit shoqëror egzistojnë 
standarte kombëtare të miratura që janë baza mbi të cilën do të ngrihen tipet e shërbimeve 
që përmban Plani Social.  
 
2. Partneritet me ofrues shërbimesh 
Bashkia ka partneritet të ngritur me disa organizata që ofrojnë shërbime edhe pse në 
distancë nga kjo Bashki. Gjithsesi ky partneritet duhet zgjeruar në përputhje me 
parashikimet e Planit Social.  
 

 

Rreziqet 
 

1. Vështirësi në ngritjen e Fondit Social 
Bashkia nuk ka parashikuar në buxhetin tre vjeçar të saj fonde për ngritjen dhe funksionimin 
e shërbimeve të kujdesit shoqëror. Bashkisë do ti duhet të alokoj fonde nga të ardhurat e 
saj, të kërkoj mbështetje financiare nga Ministria përgjegjëse për çështjet sociale, sikurse të 
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ndërtojë punën me donatorë të ndryshëm me qëllim financimin e komponentëve të këtij 
Plani.  
 
2. Kapacitetet e kufizuara 
Bashkisë do ti duhet të plotësojë me personel strukturat sipas parashikimeve të Planit 
Social, të rrisë kapacitetet e stafit egzistues, si dhe të ndërtojë strategji specifike për 
menaxhimin e burimeve njerëzore me qëllim angazhimin afatgjatë të tyre në këto pozicione.  
 
 
 
 

4. MISIONI, VIZIONI DHE PARIMET UDHËRRËFYESE 

 

4.1 Misioni 
 
Bashkia Kuçovë do të ofrojë për çdo individ që përmbush kushtet ligjore shërbime cilësore 
të kujdesit shoqëror, që mundësojnë mbrojtjen, fuqizimin dhe riintegrimin, në respekt të 
plotë të parimeve dhe standarteve kombëtare në këtë fushë dhe në partneritet me çdo 
institucion publik e jopublik që ndan role e përgjegjësi të përbashkëta me Bashkinë në këtë 
fushë.  
 

 

4.2 Vizioni 
Sistem efektiv komunitar i shërbimeve të kujdesit shoqëror që shmang pabarazinë social 
ekonomike, parandalon rënien në varfëri dhe përjashtimin social, mbron, fuqizon dhe 
riintegron çdo pjesëtar të komunitetit.  
 
 

4.3 Parimet udhërrëfyese 
 
Ofrimi i shërbimeve të mbrojtjes dhe kujdesit social do ta ketë bazën tek parimet universale 
të mbrojtjes së të drejtave të njeriut dhe në mënyrë të veçantë tek: 
 
Parimi i universalitetit. Shërbimet e kujdesit shoqëror do të krijohen, funksionojnë dhe 
mbikëqyren bazuar në një sistem rregullash ligjore që ofrojnë garanci të mjaftueshme për 
t’u zbatuar në mënyrë të njëjtë për përfituesit që ndodhen në të njëjtat kushte.  
 
Parimi i drejtësisë sociale. Çdokush ka detyrim të sigurojë kushtet bazë të jetesës për veten 
dhe personat për të cilët ka detyrim ligjor t’i mbështesë dhe çdokush ka detyrim të 
kontribuojë me punën, të ardhurat dhe pasuritë e tij/saj për reduktimin e gjendjes së 
varfërisë së tij/saj apo të anëtarëve të familjes, veçanërisht fëmijëve dhe anëtarëve të tjerë 
që nuk janë në gjendje të kujdesen për veten e tyre.  
 
Parimi i subsidiaritetit. Shërbimet e kujdesit shoqëror do të ofrohen sa më pranë qytetarëve 
dhe për sa është e mundur nga strukturat vendore.  
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Parimi i mbështetjes shoqërore. Subjektet, të cilat përmbushin kushtet për të përfituar nga 
shërbimet e kujdesit shoqëror, do të kenë të drejtën e përdorimit të tyre në mënyrën e 
përcaktuar me ligj dhe për aq kohë sa janë në kushtet e vështirësisë e të pamundësisë.  
 
Parimi i deinstitucionalizimit. Shërbimet e kujdesit shoqëror do të sigurohen dhe ofrohen, 
për aq sa është e mundur, pranë familjes ose komunitetit të përfituesit të shërbimit, me 
qëllim sigurimin e mirëqenies shoqërore dhe përdorimin me efikasitet të fondeve.  
 
Parimi i partneritetit. Funksionimi i sistemit të shërbimeve shoqërore do të bazohet në një 
bashkëpunim të ngushtë midis qeverisjes qendrore dhe vendore, si financues kryesorë të 
shërbimeve shoqërore me organizatat jofitimprurëse dhe subjektet e tjera jopublike, që 
kanë në objekt të veprimtarisë së tyre ofrimin e shërbimeve shoqërore për individët dhe 
familjet që kanë nevojë për kujdes shoqëror.  
 
Parimi i respektimit të të drejtave të njeriut dhe integritetit të përfituesit. Ofrimi i 
shërbimeve të kujdesit shoqëror do të bazohet në respektimin e të drejtave të njeriut, 
integritetit të individit, besimit fetar dhe formimin e gjithanshëm të tij.  
 
Parimi i mosdiskriminimit. Do të ndalohet çdo formë e diskriminimit të përfituesit të 
shërbimeve të kujdesit shoqëror, bazuar në shkaqet e përmendura në legjislacionin në fuqi 
për mbrojtjen nga diskriminimi.  
 
Parimi i konfidencialitetit dhe mbrojtjes së të dhënave personale. Të dhënat personale të 
individit, që trajtohet me shërbime të kujdesit shoqëror, do të jenë konfidenciale dhe do të 
mbrohen e përpunohen sipas ligjit në fuqi për mbrojtjen e të dhënave personale. Punonjësi 
social, si dhe çdo person tjetër i angazhuar në ofrimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror do 
të ruajë konfidencialitetin e të dhënave personale të individit për të cilat ka marrë dijeni si 
pasojë e funksionit apo detyrës që kryen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. QËLLIMET, OBJEKTIVAT DHE AKTIVITETET 
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Masat e parashikuara në këtë Plan Social për tre vitet në vijim mbajnë në konsideratë si 
nevojat e grupeve vulnerabël të identifikuar në territorin e Bashkisë, por edhe kapacitetet e 
Bashkisë për t’ju përgjigjur këtyre nevojave.  
 
I gjithë plani është ngritur mbi tre qëllime strategjike të ndërlidhura me njëra – tjetrën: (1)  
Zhvillimi i kapaciteteve njerëzore dhe burimeve financiare të nevojshme për ngritjen dhe 
funksionimin e mekanizmit lokal të shërbimeve sociale të Bashkisë- pa të cilin nuk do të 
arrinte të përmbushej asnjë nga dy qëllimet e tjera strategjike të këtij Plani; (2) Mjedis 
mundësues për punësim dhe rintegrim ekonomik për  individët në moshë pune nga 
kategoritë vulnerabël-përmbushja e të cilit do të ulte presionin dhe nevojat për shërbime 
mbi sistemin komunitar të shërbimeve sociale; (3) Ngritja dhe funksionimi i shërbimeve bazë 
sociale komunitare në  territorin e Bashkisë- zbatimi i të cilës do të mundësojë një shportë 
minimale shërbimesh të domosdoshme komunitare. Në mënyrë të veçantë për këtë qëllim 
strategjik janë mbajtur fort në konsideratë në planifikim nevojat për shërbime dhe 
kapacitetet e Bashkisë duke bërë një planifikim sa realist aq edhe të mundshëm për tu 
arritur në periudhën tre-vjeçare të zbatimit të Planit Social. 
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Qëllimi Strategjik 1: Zhvillimi i kapaciteteve njerëzore dhe burimeve financiare të 
nevojshme për ngritjen dhe funksionimin e mekanizmit lokal të shërbimeve sociale të 

Bashkisë 
 
Objektivi 1: Zhvillimi i rolit koordinues e planifikues të Drejtorisë së Shërbimit Social të 
Bashkisë  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Masat  
 

1.1.1 Riorganizimi i Drejtorisë së Shërbimit Social   

Kjo masë synon të adresojë problemin e identifikuar me këtë Drejtori në lidhje me detyrat 
funksionale të saj që aktualisht nuk i përgjigjen tërësisht detyrimeve ligjore. Do të rishikohet 
Rregullorja e Bashkisë për të përfshirë detyrat që i jep legjislacioni në fuqi Drejtorisë së 
Shërbimit Social, si dhe do të miratohet forma e re e organizimit.  
 

Rezultati 1 : Bashkia ka burimet njerëzore dhe kapacitetet e nevojshme për të ngritur e bërë 
funksional sistemin e shërbimeve të kujdesit shoqëror. 
 
Target i pritshëm:  

 Drejtoria e shërbimit social në Bashki ka burimet e nevojshme njerëzore për të 

përmbushur  misionin që ka në përputhje me parashikimet ligjore.  

 Rregullorja e Brendshme e Bashkisë ka qartësuar detyrat e çdo punonjësi, si dhe varësinë 

e çdo strukture.  

 Personeli i Drejtorisë është trainuar dhe ka kapacitetet praktike për të përmbushur 

detyrat funksionale. 

 Mekanizmat ndërsektorialë janë zgjeruar në përputhje me nevojat e grupeve të 

targetuara nga ky Plan Social. 

 Janë ngritur dhe zbatohen procedura pune që lehtësojnë ndërveprimin mes 

institucioneve publike dhe organizatave me qëllim adresimin e nevojave të grupeve 

vulnerabël. 

 Drejtoria e Shërbimit Social ka ngritur bazën e të dhënave për ofruesit e shërbimeve 

sociale në territorin e qarkut e atyre kombëtar duke i përfshirë kështu në rrjetin lokal për 

menaxhimin e rasteve sociale. 

 Drejtoria e Shërbimit Social dhe njësia e projekteve të Bashkisë përgatisin projekt 

propozime për donatorë publikë dhe jopublik me qëllim ngritjen e Fondit Social të 

Bashkisë e për rrjedhojë sigurojnë fondet e nevojshme për financimin e këtij Plani.  

Partnerë:Drejtoria Rajonale e SHSSH Berat, Njesia e projekteve Bashki 
 
Kosto:32,240,000 lek në tre vite 
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Siç shihet nga organigrama, Drejtoria e Shërbimit Social do të drejtohet nga Drejtori dhe do 
të ketë në përbërje të saj: (i) punonjës social; (ii) koordinatorin vendor për masa kundër 
dhunës në familje dhe barazinë gjinore; (iii) Punonjësin e Mbrojtjes së Fëmijës;  
 
Në varësi të kësaj Drejtorie do të jenë: 

(1) Njësia e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit- do të ngrihet dhe funksionojë në 

përputhje me masat e përshkruara në aktivitetin 2.1 të këtij Plani. 

(2) Çdo formë shërbimi social që funksionon në territorin e Bashkisë të ngritur me 

Fondin Social. Me Vendim të Këshillit Bashkiak, Qendra egzistuese ditore për 

personat me aftësi të kufizuara do të kalojë nën varësinë e Drejtorisë së Shërbimit 

Social, sikurse çdo formë shërbimi social që do të ngrihet në periudhën e zbatimit të 

këtij plani do të jetë në varësi të kësaj Drejtorie.  

Drejtoria e Shërbimit Social do të përmbushë këto funksione kryesore8:  

 Koordinimi dhe drejtimi i zbatimit të programeve të pagesave cash NE dhe PAK për të 

gjithë territorin e Bashkisë. 

 Planifikimi, ngritja dhe funksionimi i shërbimeve të kujdesit shoqëror në nivelin 

komunitar. 

 Mbrojtja dhe përkujdesja për fëmijët. 

 Barazia gjinore dhe masa kundër dhunës në familje. 

 Koordinimi dhe zbatimi i prioriteteve e lokale për aksesin e shërbimet për personat 

me aftësi të kufizuara.  

 

 

1.1.2 Zhvillimi i kapaciteteve të stafit të Drejtorisë së Shërbimit Social   

                                                
8Përshkrimet e punës së çdo punonjësi i gjeni në Shtojcën 2 të Planit Social 

Drejtor i Shërbimit 
Social

Njësia e Vlerësimit të 
Nevojave dhe Referimit

Shërbimet Sociale 
Komunitare

Mbrojtja dhe përkujdesi 
social

STRUKTURA E DREJTORISE SE

SHERBIMIT SOCIAL
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Në përputhje me nevojat e identifikuara stafi i kësaj Drejtorie do të trajnohet veçanërisht 
për procedura pune që lidhen me komponentin e shërbimeve sociale. Çështjet kryesore për 
të cilat do të trajnohet stafi: (i) format e shërbimeve sociale, standartet e shërbimeve dhe 
monitorimi; (ii) planifikimi për ngritjen e shërbimeve dhe kostimi i tyre;  
 
Paralelisht me trajnimet Drejtoria e Shërbimit Social do të ndërtojë praktikën e monitorimit 
të përmbushjes së standarteve në ofrimin e shërbimeve të kujdesit social nga çdo ofrues 
shërbimesh që financohen nga Bashkia përmes Fondit Social. Monitorimi i cilësisë dhe 
përshtatshmërisë së shërbimeve sociale të Bashkisë do jetë pjesë e detyrave të drejtorisë. 
Përfshirja e përfituesve të shërbimeve në vlerësimin e cilësisë dhe përshtatshmërisë së 
shërbimit që marrin do të jetë gjithashtu pjesë e rëndësishme e monitorimit të shërbimit. 
Raportet e monitorimeve të kryera do ti shërbejnë vlerësimit vjetor të përmbushjes së 
objektivave të Planit Social dhe rishikimit të ndërhyrjeve të nevojshme në vijim.  
 
1.1.3. Zgjerimi i mekanizmave egzistues ndërsektoriale dhe krijimi i mekanizmave të rinj  
 
Drejtoria e Shërbimit Social ka tashmë një praktikë pune të konsoliduar të veprimit të 
koordinuar ndërsektorial për menaxhimin e rasteve të viktimave të dhunës në familje dhe 
mbrojtjes së fëmijëve. Megjithatë gjatë vitit të parë të zbatimit të këtij Plani Drejtoria e 
Shërbimit Social do të zgjerojë mekanizmat egzistues për të adresuar problematikat e 
identifikuara, si dhe do të ndërtojë mekanizma të tjerë ndërsektorialë për të rritur 
identifikimin dhe mirëmenaxhuar raste të grupeve të tjera në nevojë të identifikuar nga 
Plani Social.  
 
Specifikisht: 

1. Drejtoria do të zhvillojë takime planifikuese me strukturat drejtuese të shëndetit 

publik me qëllim përfshirjen e mjekëve dhe infermierëve në çdo pjesë të territorit 

veçanërisht për identifikimin dhe referimin e rasteve të viktimave të dhunës në 

familje, personave me aftësi të kufizuar, të moshuarve, përdoruesve të drogës dhe 

alkoolit. Qëllimi do të jetë vendosja e pikave të kontaktit të strukturave shëndetësore 

në çdo njësi administrative. Këto pika kontakti do ti përcillen NJVNR për të vijuar 

ndërveprimin konkret me të.   

 

2. Dy herë në vit Drejtoria e Shërbimit Social të Bashkisë dhe Zyra e Punës mblidhen e 

diskutojnë fillimisht për të ndërtuar e më pas zbatuar Praktika të Përbashkëta pune 

për të bërë të zbatueshme: (1) Vendimin e Këshillit të Ministrave nr. 882, datë 

24.12.2019 “Për mekanizmin e bashkërendimit ndërinstitucional të punës për 

referimin për punësim të individëve dhe anëtarëve në moshë aktive pune të 

familjeve përfituese të ndihmës ekonomike” dhe (2) Vendimin e Këshillit të 

Ministrave nr.535, datë 8.07.2020 “Për procedurat, kriteret dhe rregullat për 

zbatimin e programeve të punëve publike në komunitet. Vendimet e marra në këto 

takime do ti përcillen për zbatim NJVNR dhe në takimet pasuese do të analizohet e 

vlerësohet ecuria e angazhimit të përbashkët në zbatim të VKM të lartpërmendura. 

 

3. Bashkia do të mundësojë marrëveshjen me Ministrinë e Drejtësisë me qëllim 

shkëmbimin e informacionit dhe referimin nga kjo e fundit të rasteve të fëmijëve në 
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konflikt me ligjin. Kjo ndërhyrje do të mundësojë që në çdo rast kthimi në komunitet i 

fëmijës të shoqërohet me mbështetjen me shërbime nga NJVNR. 

 

4. Drejtoria e Shërbimit Social do të zhvillojë takime pune me drejtues të Policisë për të 

identifikuar rrugët e ndërveprimit me qëllim referimin e rasteve të përdoruesve të 

drogës, apo rasteve të tjera sociale që janë ende jashtë spektrit të ndërveprimit 

aktual mes dy institucioneve.  

 

5. Drejtoria e Shërbimit Social do të zhvillojë sesione informuese me kryetarët e 

fshatrave dhe ndërlidhësit e komunitetit mbi rolin dhe egzistencën e strukturave të 

shërbimeve sociale në territor, target-grupet që kanë të nevojshme shërbimet dhe 

mekanizmat lokalë ku ata duhen referuar. Synimi do të jetë përfshirja e tyre aktive në 

identifikimin e rasteve, në mënyrë të veçantë në zonat rurale.    

 
1.1.4. Zgjerim i rrjetit të partnerëve të Bashkisë për të adresuar nevojat e grupeve 
vulnerabël 
 
Komunikimet e drejtpërdrejta të Drejtorisë së Shërbimit Social me Inspektoriatin e 
Shërbimeve Shoqërore dhe Shërbimin Social Shtetëror do të synojnë zgjerimin e njohjes së 
shërbimeve jopublike në territorin e Qarkut Berat dhe konsolidimin e hartës së shërbimeve. 
Kjo masë do të adresojë mungesën aktuale të informacionit që ka Bashkia mbi shërbimet 
jopublike të financuara nga donatorët e ndryshëm e që funksionojnë në territorin e Qarkut. 
Drejtoria e Shërbimit Social do të zhvillojë takime gjatë vitit të parë të zbatimit të këtij Plani 
me organizata e ofrues shërbimesh sociale në nivel qarku me qëllim përfshirjen e tyre në 
mekanizmin lokal për menaxhimin e rasteve sociale dhe ofrimin e shërbimeve sociale. Kjo 
masë do të lehtësojë punën e Njësisë së Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit gjatë 
menaxhimit të rasteve sociale.  
 
1.1.5  Ngritja e Fondit Social të Bashkisë 
 
Drejtoria e Shërbimit Social në partneritet me njësinë e projekteve të Bashkisë identifikon 
burime të mundëshme financimi në fushën e shërbimeve sociale (Ministri, Fondacione, 
Organizata ndërkombëtare, organizata joqeveritare) dhe në përputhje me parashikimet e 
këtij Plani harton projekt-propozime për të siguruar financimet e nevojshme për të ngritur 
Fondin Social dhe për të mundësuar zbatimin e komponentëve të këtij Plani.  
Drejtoria e Shërbimit Social ndërvepron me NJVNR dhe shërbimet komunitare publike për 
planifikimin e fondeve të nevojshme për përmbushjen e detyrave funksionale të tyre dhe i 
përcjell zyrtarisht drejtorisë së financës të Bashkisë çdo vit në periudhën kur hartohet 
buxheti kërkesat për fonde.  
 
 
 
 
 
Objektivi 2: Garantimi i minimumit të profesionistëve për identifikimin e menaxhimin e 
rasteve sociale në të gjithë territorin e Bashkisë 
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1.2.1. Ngritja dhe funksionimi i Njësisë së Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit 
 
Në kushtet që Bashkia Kuçovë nuk ka burimet e mjaftueshme financiare për të ngritur 
menjëherë katër (4) Njësitë e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit, për periudhën që do të 
zbatohet ky Plan Social do të ngrihet dhe do të përmbushë detyrat e parashikuara nga 
legjislacioni në fuqi një (1) Njësi e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit.  
 
Në periudhën tranzitore, deri në ngritjen e të gjitha njësive (pra për secilën njësi 
administrative) kjo njësi do të jetë në varësi të Drejtorisë së Shërbimit Social të Bashkisë dhe 
do të veprojë e unifikuar për të gjithë territorin e Bashkisë. Në përbërje të saj do të jenë:  
 
Katër (4) administratorë shoqëror  
Dy (2) punonjës socialë 
Një (1) punonjës i mbrojtjes së fëmijës 
Rregullorja e Bashkisë do të rishikohet për të përfshirë këto detyra kyç të punonjësve të 
kësaj Njësie9. 
 
1.2.2 Angazhim i rrjetit të profesionistëve për identifikimin dhe menaxhimin e rasteve në 
partneritet me Njësinë e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit 
 
Angazhimi i Drejtorisë së Shërbimit Social të Bashkisë në gjashtëmujorin e parë të vitit të 
parë të zbatimit të këtij plani për të zgjeruar mekanizmat egzistues të identifikimit dhe 
menaxhimit të rastit në nivelin e Bashkisë do të pasohet me ngritjen e pikave të kontaktit të 
institucioneve, organizatave, ofruesve të shërbimeve në secilën prej njësive administrative. 
Njësia e Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit do të ndërtojë një bazë të dhënash me pikat e 
kontaktit për çdo institucion apo organizataë, me qëllim përfshirjen e tyre gjatë punës për 
identifikimin dhe menaxhimin e rasteve sociale.   
Ekipet e NJVNR do të zhvillojnë në mënyrë të veçantë takime informuese me punonjës të 
kontaktit të : shëndetësisë, arsimit, policisë në territorin e çdo njësie administrative, si dhe 
të tjerë aktorë të rinj të identifikuar me qëllim përfshirjen e tyre në identifikimin e rasteve 
sociale, veçanërisht rasteve të viktimave të dhunës në familje, fëmijëve në nevojë për 
mbrojtje, të moshuarve në nevojë për shërbime, përdoruesve të drogës apo alkoolit dhe të 
komunitetit rom/egjiptian në nevojë për shërbime.  
Ndërvperimi i tyre i vazhdueshëm më kryetarët e fshatrave dhe ndërlidhësit e komunitetit 
do të lehtësojë gjithashtu identifikimin e rasteve të individëve në nevojë për shërbime 
sociale.  

 

1.2.3. Refero-Shpëto  
 
Një numër celulari do të jetë pika zyrtare e kontaktit për këdo qytetar apo profesionist që 
mund të ketë identifikuar/kërkon të referojë tek shërbimet individë që ka nevojë për 
ndihmë/shërbime sociale. Punonjësi social i NJVNR do të presë thirrjet/mesazhet në këtë 

                                                
9Përshkrimet e punës së çdo punonjësi i gjeni në Shtojcën 2 të Planit Social 
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numër dhe do të bëj ndërhyrjen e parë e më pas do ndërveprojë me stafin e 
NJVNR/shërbimet/ Drejtorinë e Shërbimit Social të Bashkisë sipas rastit.  
 
1.2.4. Informim e ndërgjegjësim komunitar për egzistencën e shërbimeve, si dhe 
parandalimin e dhunës, mbrojtjen e të drejtave të fëmijëve dhe personave me aftësi të 
kufizuara   
 
Fushata informuese mbi shërbimet sociale të Bashkisë do të zbatohet duke nisur nga 
gjashtëmujori i dytë i vitit të parë të zbatimit të këtij Plani. Ajo do të synojë të informojë 
komunitetet në të gjithë territorin mbi egzistencën e NjVNR, si dhe publikimin e numrit 
“Refero-shpëto” që qytetarët mund ta përdorin për të referuar apo kërkuar mbështetje me 
shërbime nga Bashkia.  
 
Ndërkohë në dy vitet pasuese përveç informimit se ku dhe si të kërkojnë shërbime sociale, 
Drejtoria e Shërbimit Social do të dizenjojë në partneritet me institucione të tjera lokale 
fushata informimi për parandalimin e dhunës në familje, mbrojtjen e fëmijëve, respektimin 
e të drejtave të personave me aftësi të kufizuara. Fushata do drejtohet nga Drejtoria e 
Shërbimit Social dhe partnerët e saj, por zbatimi do të jetë përgjegjësi e NJVNR.  
 
 

Qëllimi Strategjik 2: Mjedis mundësues për punësim dhe rintegrim ekonomik për  
individët në moshë pune nga kategoritë vulnerabël 

 
Objektivi specifik: 20% e individëve të grupmoshës aktive për punë, pjesë e grupeve 
prioritare, të punësuar e të përfshirë në masat e zbatuara për fuqizim ekonomik 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rezultati 2 : Partneriteti funksional mes Bashkisë dhe Shërbimeve të Punësimit mundëson 
fuqizim ekonomik me prioritet për kategoritë vulnerabël dhe kalim të butë nga skemat e 
mbrojtjes sociale tek shërbimet riintegruese e fuqizuese ekonomikisht. 
 
Target i pritshëm:  
 
Në periudhën tre vjeçare të zbatimit të planit janë punësuar të paktën 130 individë të 
grupmoshës aktive për punë:  

 Të paktën 30 pjesëtarë në moshë pune të familjeve përfituese të ndihmës ekonomike me 

fëmijë. 

 Të paktën 30 gra kryefamiljare. 

 Të paktën një pjesëtar i 10- të  familjeve përfituese të ndihmës ekonomike që kanë 

minimumi një pjesëtar me aftësi të kufizuara. 

 10 persona me aftësi të kufizuara të vlerësuar në kushtet e mundësisë për punësim nga 

komisionet bio-psikosociale. 

 Të paktën 30 pjesëtarë të familjeve rome që përfitojnë ndihmën ekonomike. 

 Të paktën 30 viktima të dhunës në familje. 

Partnerë:Zyra e Punës, Drejtorite e Bashkise qe administrojne kontrata publike 
 
Kosto: 936,000 lek në tre vite 
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Masat: 
 
2. 1. Ndërveprim i NJVNR me strukturat e Zyrës së Punës me qëllim përgatitjen për tregun 
e punës dhe punësimin e individëve të familjeve përfituese të ndihmës ekonomike 
 
Rezultat i marrëdhënies së ngritur mes Drejtorisë së Shërbimit Social dhe Zyrës së Punës 
Kuçovë do të jetë krijimi i një platformë të përbashkët pune mes administratorit shoqëror të 
çdo njësie administrative dhe specialistit të Zyrës së Punës. Ndërveprimi i vazhdueshëm mes 
tyre do të mundësojë:  

- Informimin e Zyrës Punës dhe prioritizimin e grupeve të identifikuara nga Plani Social 

për punësim. 

- Rregjistrimin në Zyrën e Punës së atyre personave me aftësi të kufizuara për të cilët 

vendimi i Komisionit Bio-psikosocial i përcjellë tek administratori shoqëror përmban 

edhe referimin për punësim;  

- Hartimin e planit individual për punësimin të individëve të familjeve përfituese të 

ndihmës ekonomike nga administratori shoqëror dhe specialisti i Zyrës së Punës (në 

përputhje me detyrimin e përcaktuar në VKM 882). 

- Koordinimin me qëllim (i) ndërgjegjësimin e përfituesve të ndihmës ekonomike për 

pranimin e ofertave të punës dhe (ii) kryerjen e procedurave ligjore në rastet e 

refuzimit të ofertave të punës. 

 
2.2. Ndërveprim me strukturat përgjegjëse të Bashkisë me qëllim nxitjen e punësimit të 
grupeve prioritare 
 

- Brenda gjashtëmujorit të parë të vitit të parë të zbatimit të këtij Plani, Drejtoria e 

Shërbimit Social do të identifikojë drejtoritë e Bashkisë që kanë/zbatojnë kontrata 

publike. Mbi bazën e vlerësimit do të përcaktojë kriterin e punësimit në një përqindje 

të caktuar të individëve të familjeve përfituese të ndihmës ekonomike nga 

kompanitë/ofruesit e shërbimeve të kontraktura nga Bashkia. Drejtoria do të 

monitoroj zbatimin e këtij kriteri dhe rregjistroj të dhënat që lidhen me punësimin.  

 

- Zgjerim i rrjetit të transportit publik në zonat rurale me qëllim krijimin e mundësive 

për pranimin e ofertave të punës. Drejtoria përgjegjëse për transportin publik në 

Bashki do të ndërveprojë me administratorët shoqëror për të identifikuar nevojat 

dhe zonat prioritare. Drejtoria do të parashikojë zgjerimin e rrjetit duke ndjekur 

rradhën e prioriteteve dhe hapësirat e financimit.  
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2.3 Punësimin e individëve nga grupet e targetuara përmes programit të punës në 
komunitet 
 
Drejtoria e Shërbimit Social do të ndërveprojë me Zyrën e Punës për të bërë të zbatueshëm 
VKM 535, datë 8.7.2020 “Për procedurat, kriteret dhe rregullat për zbatimin e programit të 
punëve publike në komunitet”.  
 
Drejtoria e Shërbimit Social do të angazhohet për të identifikuar organizata të shoqërisë 
civile, biznese sociale, ndërmarrje sociale ose institucione publike që sipas VKM së cituar 
kanë të drejtën për të qenë punëdhënës dhe duke zbatuar një program specifik për një 
periudhë 12 mujore kanë mundësi të thithin fonde e të punësojnë individë nga kategoritë 
në nevojë.  
Viti i parë i zbatimit të këtij Plani do ti shërbejë informimit dhe identifikimit të 
punëdhënësve të tillë nga Drejtoria e Shërbimit Social dhe në vitin e dytë dhe të tretë do të 
zbatohen të paktën dy programe të punëve publike në komunitet.  

 

 

 

Qëllimi strategjik 3: Ngritja dhe funksionimi i shërbimeve bazë sociale komunitare në  
territorin e Bashkisë 

 
Objektivi specifik: Garantimi i minimumit të shërbimeve sociale komunitare për të 
adresuar nevojat në territorin e Bashkisë 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Rezultati 3 : Bashkia ka ngritur një shportë minimale shërbimesh sociale që krijon një bazë për 
të ofruar përkujdesje për individët në nevojë në territorin e saj dhe për ti zgjeruar më tej në 
vitet e ardhëshme 
 
Target i pritshëm: Përfitojnë shërbime komunitare sipas nevojave të identifikuara në 
periudhën tre vjeçare të paktën: 

 150 viktima të dhunës në familje e fëmijë të tyre të përfshirë në sistemin e shërbimeve. 

 100 gra kryefamiljare. 

 Ndihmësit e 50 personave me aftësi të kufizuara  

 50 pjesëtarë të familjeve rome. 

 150 fëmijë të mbrojtur e të përfshirë në shërbime. 

 100 të moshuar përmes shërbimeve në qendrën multifunksionale dhe shërbimet në 

familje. 

 100 persona me aftësi të kufizuara 

Partnerë:Drejtoria Rajonale e SHSSH Berat, Zyra e Punes, ofrues sherbimesh  
 
Kosto:43,979,920 lek në tre vite 
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Masat: 
 
3.1. Informim dhe këshillim për shërbimet për çdo individ në territorin e Bashkisë 
 
Siç edhe parashikohet në ligj informimi dhe këshillimi ofrohet nga ekipet e Njësive të 
Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit. Drejtoria e Shërbimit Social do të përgatis protokolle 
të unifikuara pune për: 
 

 Administratori i ndihmës ekomomike- komponenti që i shtohet është protokolli që 
lidh ndihmën ekonomike me punësimin. Kjo në bazë të praktikës së re të ngritur nga 
ndërveprimi me Zyrën e Punës (shih Qëllimi strategjik 2). 

 Administratori i aftësisë së kufizuar- komponenti që i shtohet është metodologjia e 
punës për t’ju përgjigjur cilësisht modelit të ri të vlerësimit bio-psiko-social dhe 
lidhjes midis pagesës cash dhe shërbimeve. Metodologjia do të lehtësojë punën e 
administratorit të PAK për të realizuar pikërisht këtë lidhje.  

 Punonjësi social – funksion i ri dhe për të Drejtoria e Shërbimit Social do të përgatisë 
protokollin e punës së punonjësit social si menaxher i çdo rasti social në territorin e 
njësisë administrative me përjashtim të rasteve të fëmijëve. Gjithashtu punonjësi 
social do të jetë përgjegjës për rregjistrimin e çdo rasti në Rregjistrin Elektronik të 
Shërbimeve Sociale. 

 Punonjësi i Mbrojtjes së Fëmijës – komponenti i ri ka të bëjë me njohjen e roleve e 
përgjegjësive të çdo pjesëtari të NJVNR pasi angazhimi do të jetë i unifikuar.  

 
3.2. Këshillimi me telefon  
 
Drejtoria e Shërbimit Social do të ndërtojë partneritetin me Linjat Kombëtare të Këshillimit 
specifikisht Linja Kombëtare e këshillimit për viktimat e dhunës në familje dhe Linja 
Kombëtare për Fëmijët. Përmes fushatave të ndërgjegjësimit do të promovohet kjo formë 
shërbimi veçanërisht në zonat rurale të Bashkisë.  
 
3.3 Qendraditorepërpersonat me aftësitëkufizuara 
 
Qendra do tëkalojënëvarësinë e DrejtorisësëShërbimit Social tëBashkisë. Ajo do 
tëzgjerojëshërbiminqëofronaktualishtpërmesshtimitnëstrukturën e sajtënjëlogopedisti. 
Ndërkohëstafiegzistues do tëofrojë jo vetëmshërbimzhvillues e reabilituespërfëmijë me 
aftësitëkufizuara, poredhembështetjepsiko-socialepërprindërit apo personatqëkujdesenpër 
ta. Qendragjithashtu do tëpajiset me bazëmaterialesipasnevojave, sikurseDrejtoria e 
Shërbimit Social do tëndërveprojë me institucionedheorganizatanënivelrajonaldhekombëtar 
me qëllimmundësimin e trajnimittëvazhdueshëmtëpersonelittëqendrës.  
 
3.4 Ngritja dhe funksionimi i Qendrës Multifunksionale  
 
Qendra multifunksionale do të ofrojë një shumëllojshmëri shërbimesh multidisiplinare për 
kategoritë në nevojë. Qendra do të ketë një ekip multidisiplinar me profesionistë (psikolog, 
punonjës social, edukator, jurist) që do të mundësojnë ofrimin e këtyre shërbimeve:   
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- Këshillim ligjor falas- qendra do të ketë një jurist që përveç procedurave të punës që 
lidhen me administrimin dhe funksionimin e saj do të ofrojë edhe këtë  formë 
shërbimi që i vjen në ndihmë çdo kategorie të identifikuar në nevojë për shërbime. 

 

- Shërbimet për fëmijën dhe familjen në qendër do të përfshijnë sipas nevojës 
(vlerësimit të nevojave të individëve të referuar tek shërbimi të kryer nga ekipi 
multisektorial i Qendrës):  (i) informimin për punësim (mbi bazën e informacionit 
mbi vende pune që do të shkojë në qendër sistematikisht nga NJVNR); (ii) këshillim 
për prindërimin; (iii) në raste specifike mbështetje për arsimin e fëmijëve gjatë orëve 
të pasdites; (iv) aktivitete argëtuese për fëmijët; (v) këshillim psikologjik; (vi) 
aktivitete për të moshuarit; 

 

- Shërbim i kujdesit për fëmijët e nënave kryefamiljare, viktima të dhunës në familje 
apo trafikimit, fëmijë të komunitetit rom/egjiptian. Ky shërbim do të synojë kujdesin 
për fëmijët në oraret që nënat punojnë e nuk mund të kujdeset asnjë familjar i tyre 
për fëmijët.  

 

- Qendra do të ketë në administrim një mjet transporti që do ti mundësoje ekipeve 
multidisiplinore si të qendrës multifunksionale ashtu edhe të qendrës ditore pë 
personat me aftësi të kufizuara që të mundësojë shërbim në familje për rastet e 
vlerësuara nga NJVNR. Kjo e fundit do të vlerësoj dhe hartoj planet individuale 
respektive dhe do të referoj rastet pranë Njësisë Lëvizëse të kësaj Qendre. 
Shërbimet e kësaj njësie do të përfshijnë shërbime rehabilitimi fizik e psikosocial e në 
raste specifike edhe ushqim në banesë. Rastet e emergjencës gjithashtu do të 
menaxhohen përmes burimeve financiare të kësaj qendre në ndërveprim me 
menaxherin e rastit.  

 

3.5. Shërbim në familje për të moshuarit në zonën urbane  
 
Gjatë periudhës tre vjeçare të zbatimit të këtij Plani do të ngrihet shërbimi në familje për të 
moshuarit në zonën urbane, si hap i parë për tu pasuar pas tre vitesh  me zgjerimin e këtij 
shërbimi në të gjithë territorin e Bashkisë. Shërbimi në shtëpi do të përfshijë (sipas nevojave 
të vlerësuara të individit): shërbim rehabilitimi, këshillim psikologjik e ligjor sipas rastit, 
shpërndarjen e ushqimeve të gatshme në shtëpi, shërbime të kujdesit të shëndetit. Kjo 
formë shërbimi do të ngrihet përmes financimit në partneritet me Zyrën e Punës nga 
zbatimi i VKM 535, programi i punëve publike në Komunitet. Shërbimi do të jetë funksional 
gjatë vitit të dytë të zbatimit të këtij Plani.  
 
 
3.6. Shërbimi i strehimit të mbrojtur për viktima të dhunës në familje, viktima të trafikimi, 
persona me aftësi të kufizuara  
 
Në kushtet që Bashkia po ndërton banesa sociale, ajo do të sigurojë 1 banesë ku do të 
akomodohen për periudha jo më shumë se tre mujore viktima të dhunës në familje ose 
viktima trafikimi ose persona me aftësi të kfuizuara. Për periudhën tre mujore atyre do tu 
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mundësohet: strehim, siguri fizike, ushqim dhe shërbime të tjera përmes referimit tek 
kujdesi shëndetësor, qendrat multifunksionale (trajtim psikologjik dhe emocional, këshillim 
dhe referim tek shërbimet rehabilituese dhe riintegruese në tregun e punës), si dhe 
ndërkohë do të kenë kryer procedurat për strehim social.  
 
3.7 Shërbimi i kujdesit alternativ për fëmijët pa kujdes prindëror 
 
PMF do të ndërtojë praktikën e monitorimit të situatës social-ekonomike të fëmijëve që 
vendosen në familje kujdestare me apo pa lidhje familjare, në përputhje me Vendimet e 
Këshillit të Ministrave për këtë formë shërbimi. Ndërkohë në periudhën tre-vjeçare PMF do 
të ndërveprojnë sistematikisht me punonjësit socialë të qendrave ku vendosen fëmijë pa 
kujdes prindëror nga Bashkia Kuçovë dhe do të intensifikojnë punën me familjet biologjike 
të fëmijëve me qëllim krijimin e kushteve për kthimin e tyre në familje. Vlerësimi i nevojave 
të çdo familje për tu fuqizuar e rimarrë fëmijën do të pasohet nga referimi dhe ndjekja e 
ecurisë së marrjes së shërbimeve (punësim, strehim, terapi etj) të nevojshme do të jetë 
prioritet i punës së PMF.  
 
 
3.8. Strehimi social 
 
Në kushtet që fondet për të mundësuar strehimin social egzistojnë, por individët në nevojë 
nuk arrijnë shpesh të përfitojnë shërbimin për shkak të dokumentacionit e procedurave, 
Drejtoria e Shërbimit Social dhe ajo e Strehimit do të punojnë bashkarisht gjatë vitit të parë 
të zbatimit të këtij Plani për të identifikuar çdo procedurë apo praktikë që vështirëson 
marrjen e shërbimit të strehimit social nga grupet në nevojë të identifikuara në këtë Plan 
Social. Synimi do të jetë si thjeshtimi i procedurave ashtu edhe shkurtimi i kohës së 
miratimit të marrjes së shërbimit.Drejtoritë do të ndërmarrin nismat përkatëse për ta 
përmbushur këtë synim dhe duke lehtësuar kështu koston e shërbimeve të tjera. 
 
3.9. Shërbimi i emergjencës 72 orë për fëmijët pa kujdes prindëror të përkohshëm 
 
Shërbimi është i nevojshëm për fëmijë pa kujdes prindëror, ose të dhunuar, fëmijë të 
rrugës, të shfrytëzuar, të abuzuar mbi bazën e vlerësimit të kryer nga PMF. Për fëmijët me 
aftësi të kufizuara kjo formë shërbimi, do të ofrohet pranë qendrës multifunksionale të PAK. 
Për fëmijët e tjerë Drejtoria e Shërbimit Social dhe NJMF do të ndërveprojnë me shërbimet 
për fëmijë që financohen nga buxheti kombëtar përmes Shërbimit Social Shtetëror, në 
mënyrë që këta ofrues publik shërbimesh të respektojnë detyrimin ligjor që kanë për të 
menaxhuar në kushtet e emergjencës rastet e fëmijëve sipas procedurave standarte të 
parashikuar nga Ligji “Për të drejtat dhe mbrojtjen e fëmijës”.   
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6.  PLANI I VEPRIMIT 

 

 
QËLLIMI STRATEGJIK 1: ZHVILLIMI I KAPACITETEVE NJERËZORE DHE BURIMEVE FINANCIARE TË NEVOJSHME PËR 

NGRITJEN DHE FUNKSIONIMIN E MEKANIZMIT LOKAL TË SHËRBIMEVE SOCIALE TË BASHKISË 

AKTIVITETET 
AKTORËT 

PËRGJEGJËS 
AFATI TREGUESIT REFERENCA LIGJORE 

BURIMI I 
FINANCIMIT 

KOSTO MONITORIMI 

 
Objektivi 1: Zhvillimi i rolit koordinues e planifikues të Drejtorisë së Shërbimit Social të Bashkisë  

   

1.1. 1.   
Riorganizimi i Drejtorisë së 
Shërbimit Social   
 

Drejtoria e 
shërbimit social 
Drejtoria e burimeve 
njerëzore  

Janar-
mars 
2021 

Struktura përgjegjëse e 
organizuar në numër 
personeli dhe funksione 
sipas parashikimeve ligjore; 

Rregullorja e Bashkisë 
përmban përshkrim të ri 
pune për strukturën 
përgjegjëse dhe çdo 
specialisti sipas 
parashikimeve ligjore; 

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetëqeverisjen 
vendore 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "për asistencën 
sociale" 

Bashkia  12,725,280 Zv. Kryetari 

1.1.2 
Zhvillimi i kapaciteteve të 

Drejtoria e 
shërbimit social 

2024 
2025 

Numri i trainimeve të 
zhvilluara në përputhje me 

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 

Bashkia  
SHSSH  

345,000 Zv. Kryetari 
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stafit të Drejtorisë së 
Shërbimit Social   
 
 

 2026 fushatat e identifikuara për 
ngritje kapacitetesh; 

Numri i pjesëmarrësve në 
trainim në përputhje me 
rolin dhe funksionin që 
kanë; 

Praktika pune të 
përmirësuara në vijim të 
trainimeve si rezultat i 
kapaciteteve të rritura dhe 
shprehive të fituara nga 
trainimet; 

Numri i monitorimeve të 
zhvilluara në shërbimet 
sociale komunitare në 
varësi/financuara nga 
Bashkia; 

Raportet e monitorimeve të 
kryera; 

Numri i përfituesve të 
shërbimeve të përfshirë në 
procesin e monitorimeve; 

Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore” 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "Për të drejtën e 
informimit publik" 

Ligji "Për prokurimin 
Publik" 
Standartet specifike 
sipas formave të 
shërbimeve që 
monitorohen 
 

Donatorë 
Organizata 
partnere 

1.1.3 
Zgjerimi i mekanizmave 
egzistues ndërsektoriale 
dhe krijimi i mekanizmave 
të rinj  
 
 
 

Drejtoria e 
Shërbimit social 

Qershor 
-Dhjetor 
2024 

Numri i takimeve  
planifikuese me strukturat 
drejtuese të shëndetit;  
Numri i mjekëve të 
përfshirë për identifikimin 
dhe referimin e rasteve; 
Data base e ngritur me pika 
kontakti nga shëndetësia;   

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore” 

Bashkia 0 Zv.Kryetari 
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Numri i rasteve të referuara 
nga shëndetësia;  
Praktika të Përbashkëta 
pune të ngritura mes 
Drejtorisë dhe Zyrës së 
Punës; 
Marrëveshja e lidhur me 
Ministrinë e Drejtësisë; 
numri i rasteve të fëmijëve 
që referohen në Bashki;  
Numri i rasteve të referuara 
nga policia, kryetarët e 
fshatrave, ndërlidhësit e 
komunitetit për grupe të 
tjera të targetuara 
(përdorues droge, alkooli 
etj); 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji për asistencën 
sociale;  

Vendim nr. 882, datë 
24.12.2019 “Për 
mekanizmin e 
bashkërendimit 
ndërinstitucional të 
punës për referimin 
për punësim të 
individëve dhe 
anëtarëve në moshë 
aktive pune të 
familjeve përfituese 
të ndihmës 
ekonomike” 

1.1.4 
Zgjerim i rrjetit të 
partnerëve të Bashkisë për 
të adresuar nevojat e 
grupeve vulnerabël 
 

Drejtoria e 
shërbimit social 

Qershor 
– dhjetor 
2024 

Data base me shërbimet 
sociale e ngritur dhe e 
akesueshme nga stafi i 
drejtorisë dhe NJVNR; 
Numri i takimeve të 
zhvilluara me ofrues 
shërbimesh jashtë Bashkisë;  
Numri i rasteve të referuara 
tek shërbimet sociale jashtë 
territorit të Bashkisë;  

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore” 

VKM 518, datë 
4.9.2018 “Për 

Bashkia 
ShSSH Qarku 
Berat 

0 Zv. Kryetari 
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shërbimet e kujdesit 
shoqëror komunitar 
dhe rezidencial, 
kriteret, procedurat 
për përfitimin e tyre 
dhe masën e shumës 
për shpenzime 
personale për 
përfituesit e 
shërbimit të 
organizuar” 

1.1.5  
Ngritja e Fondit Social të 
Bashkisë 
 

Drejtoria e 
Shërbimit Social 
Drejtoria e Financës  
Njëia e projekteve 
 

2024 
2025 
2026 
 

Numri i projekteve të 
përgatitura për aplikim; 

Fondet e thithura nga 
donatorët dhe Ministria e 
linjës çdo vit;  

Fondet e Bashkisë nga të 
ardhurat e veta financojnë 
çdo vit për funksionimin e 
shërbimeve komunitare 
sipas parashikimeve të 
planit;  

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore” 

VKM nr. 111, datë 23 
shkurt 2018 “Për 
krijimin dhe 
funksionimin e Fondit 
Social” 
VKM nr. 150, datë 20 
mars 2019 “Për 
metodologjinë e 
llogaritjes së fondeve 
për financimin e 
shërbimeve të 
kujdesit shoqëror”. 
Udhëzimi i MShMS 
për Thirrjet për 

Bashkia  0 Zv.Kryetari 
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Aplikime për Fondin 
Social 

Objektivi 2: Garantimi i minimumit të profesionistëve për identifikimin e menaxhimin e rasteve sociale në të gjithë 
territorin e Bashkisë 

   

1.2.1.  
Ngritja dhe funksionimi i 
Njësisë së Vlerësimit të 
Nevojave dhe Referimit 

Drejtoria e shërbimit 
social 
Drejtoria e burimeve 
njerëzore 

Mars-
qershor 
2024 

Njësia e Vlerësimit të 
Nevojave dhe Referimit e 
organizuar në numër dhe 
funksione sipas 
parashikimeve ligjore; 

Rregullorja e Bashkisë 
përmban përshkrim të ri 
pune për strukturën e 
Nj.V.N.R në njësinë 
administrative  dhe çdo 
specialisti sipas 
parashikimeve ligjore; 

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "për asistencën 
sociale" 

Bashkia  18,180,720 Zv. Kryetari 

1.2.2.  
Angazhim i rrjetit të 
profesionistëve për 
identifikimin e rasteve në 
partneritet me Njësinë e 
Vlerësimit të Nevojave dhe 
Referimit 
 

NJVNR Qershor-
Dhjetor 
2024 
2025 
2026 

Baza e të dhënave me pikat 
e kontaktit për çdo 
institucion apo organizate e 
ngritur. 

NJVNR i përfshin gjatë 
punës për identifikimin dhe 
menaxhimin e rasteve 
sociale; 

Numri i takimeve që ekipet 
e NJVNR ka zhvilluar me 

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 

Bashkia 645,000 Drejtoria e 
shërbimit social 
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punonjës të kontaktit të 
shëndetësisë, arsimit, 
policisë në territorin e çdo 
njësie administrative, si dhe 
të tjerë aktorë të rinj të 
identifikuar; 

Numri i individëve në 
nevojë të 
identifikuar/referuar tek 
NJVNR;  

fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "për asistencën 
sociale" 

1.2.3.  
Refero-Shpëto 

NJVNR Qershor-
Dhjetor 
2024 
2025 
2026 

Numri i telefonatave të 
marra në linjën refero-
shpëto;  

Numri i rasteve të 
menaxhuara nga NJVNR; 

Numri i rasteve që kërkuan 
ndihmë dhe që morrën 
shërbime;  

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "për asistencën 
sociale" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 “Për 
shërbimet e kujdesit 
shoqëror komunitar 

Bashkia 166,400 Drejtoria e 
shërbimit social 
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dhe rezidencial, 
kriteret, procedurat 
për përfitimin e tyre 
dhe masën e shumës 
për shpenzime 
personale për 
përfituesit e 
shërbimit të 
organizuar” 

1.2.4.  
Informim e ndërgjegjësim 
komunitar për egzistencën 
e shërbimeve, si dhe 
parandalimin e dhunës, 
mbrojtjen e të drejtave të 
fëmijëve dhe personave me 
aftësi të kufizuara   
 

NJVNR 
Punonjësi i 
mbrojtjes së fëmijës 
Koordinatori vendor 
për masakundër 
dhunës 

Qershor-
Dhjetor 
2024 
2025 
2026 

Numri i takimeve që ekipet 
e NJVNR kanë zhvilluar me 
komunitetet vendore për të 
informuar mbi shërbimet 
sociale dhe ndërgjegjësuar 
për mbrojtjen e fëmijëve, 
masa kundër dhunës në 
familje; 

Numri i pjesëmarrësve në 
takime; 

Numri i rasteve të referuara 
pranë NJVNR; 

Numri i rasteve të 
menaxhuara nga NJVNR;  

Ligji “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror në 
Republikën e 
Shqipërisë” 

Ligji “Për 
vetqeverisjen 
vendore” 

Ligji “Për të drejtat 
dhe mbrojtjen e 
fëmijëve” 

Ligji “Për masa ndaj 
dhunës në 
marrëdhënien 
familjare” 

Ligji "për asistencën 
sociale" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 “Për 
shërbimet e kujdesit 
shoqëror komunitar 
dhe rezidencial, 

Bashkia 
Donatorë 
Organizata 
partnere 

177,600 Drejtoria e 
shërbimit social 
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kriteret, procedurat 
për përfitimin e tyre 
dhe masën e shumës 
për shpenzime 
personale për 
përfituesit e 
shërbimit të 
organizuar” 

 
 

QËLLIMI STRATEGJIK 2: MJEDIS MUNDËSUES PËR PUNËSIM DHE RINTEGRIM EKONOMIK PËR  INDIVIDËT NË MOSHË PUNE 

NGA KATEGORITË VULNERABËL 
 

AKTIVITETET  

AKTORËT 
PËRGJEGJËS AFATI TREGUESIT REFERENCA LIGJORE 

BURIMI I 
FINANCIMIT 

KOSTO MONITORIMI 

 
Objektivi: 20% e individëve të grupmoshës aktive për punë, pjesë e grupeve prioritare, të punësuar e të përfshirë në masat e zbatuara për fuqizim ekonomik 

2.1. 
Ndërveprim i NJVNR me strukturat e 
Zyrës së Punës me qëllim 
përgatitjen për tregun e punës dhe 
punësimin e individëve të familjeve 
përfituese të ndihmës ekonomike 
 

NJVNR 2024 
2025 
2026 

Numri i personave 
nga grupet 
vulnerabël të 
targetuar nga Plani 
të rregjistruar në 
Zyrën e Punës; 
Numri i planeve 
individuale për 
punësim të hartuara 
nga administratori 
shoqëror dhe 
specialisti i Zyrës së 
Punës  
Numri i individëve 

Ligji “Për asistencën 
sociale” 
Ligji “Për nxitjen e 
Punësimit” 
Vendim nr. 882, datë 
24.12.2019 “Për 
mekanizmin e 
bashkërendimit 
ndërinstitucional të 
punës për referimin 
për punësim të 
individëve dhe 
anëtarëve në moshë 
aktive pune të 

Bashkia  
Partneritet me 
Zyrën e Punës, 
Qendrën 
Rajonale të 
Formimit 
Profesional 

0 Drejtoria e 
sherbimitsocial 
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nga grupet në nevojë 
të punësuar; 
Numri i kurseve të 
formimit profesional 
të ofruara për 
individët në nevojë; 

familjeve përfituese 
të ndihmës 
ekonomike” 

2.2 
 
Ndërveprim me strukturat 
përgjegjëse të Bashkisë me qëllim 
nxitjen e punësimit të grupeve 
prioritare 

Drejtoria e 
shërbimit social 
Drejtori të 
Bashkisë 

2024 
2025 
2026 

Numri i individëve të 
familjeve përfituese 
të ndihmës 
ekonomike, 
vikitmave të dhunës 
në familje, personave 
me aftësi të 
kufizuara të 
punësuar përmes 
përfshirjes në punë 
nga zbatimi i 
kontratave të punëve 
publike financuar nga 
Bashkia;  
Zgjerimi i rrjetit të 
transportit publik në 
zona rurale si masë 
për nxitjen e 
pranimit të ofertave 
të punës;  

Ligji “Për 
vetqeverisjen vendore 

 

Bashkia 
 

0 Zv. Kryetari 

2.3  
 
Punësim i individëve nga grupet e 
targetuara përmes programit të 
punës në komunitet 
 
 

Drejtoria e 
Shërbimit Social 

2025 
2026 
 

Numri i ofruesve të 
shërbimeve sociale 
të kontaktuar dhe 
informuar për 
egzistencën e 
programit;  
Numri i programeve 

Ligji “Për asistencën 
sociale” 
Ligji “Për nxitjen e 
Punësimit” 
Urdhëri i Përbashkët i 
Ministres së Financës 
dhe Ministres së 

Bashkia 
Zyra e Punës 

936,000 Zv. Kryetari 
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të punës në 
komunitet të 
zbatuara nga Zyra e 
Punës në partneritet 
me Bashkinë;  
Numri i individëve 
madhorë të familjeve 
përfituese të 
ndihmës ekonomike, 
apo individëve në 
situatë të 
pafavorshme të 
punësuar përmes 
programit;  

Shëndetësisë dhe 
Mbrojtjes Sociale mbi 
Protokollin e 
Bashkëpunimit mes 
SHSSH dhe Shërbimit 
Kombëtar të 
Punësimit (gusht 
2019) 

VKM 535, datë 
8.7.2020 “Për 
procedurat, kriteret 
dhe rregullat për 
zbatimin e programit 
të punëve publike në 
komunitet”. 

 
 
 

       

QËLLIMI STRATEGJIK 3: NGRITJA DHE FUNKSIONIMI I SHËRBIMEVE BAZË SOCIALE KOMUNITARE NË  TERRITORIN E 

BASHKISË 

 

AKTIVITETET  

AKTORËT 
PËRGJEGJËS AFATI TREGUESIT REFERENCA LIGJORE 

BURIMI I 
FINANCIMIT 

KOSTO MONITORIMI 

 
Objektivi specifik: Garantimi i minimumit të shërbimeve sociale komunitare për të adresuar nevojat në territorin e Bashkisë 

 

3.1  
Informim dhe këshillim për 
shërbimet për çdo individ në 
territorin e Bashkisë 
 

Njësia e 
MbrojtjessëFëmijë
s 
Njësia e 
Vlerësimittënevoja

2024 
2025 
2026 

Numriirastevetëinfor
muara/këshilluaranë
nevojëpërmbrojtje e 
përkujdesje; 
Protokollet e 

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 “Për 
shërbimet e kujdesit 

Bashkia 
 

0 Drejtoria e 
shërbimit social 
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vedheReferimit 
Kryetarët e 
fshatrave 

punëstëpërgatiturap
ërçdopozicion; 
 

shoqëror komunitar 
dhe rezidencial, 
kriteret, procedurat 
për përfitimin e tyre 
dhe masën e shumës 
për shpenzime 
personale për 
përfituesit e shërbimit 
të organizuar” 

3.2  
Këshillimi me telefon  

Drejtoria e 
shërbimit social 

2024 
2025 
2026 

Marrëveshje me 
linjën e 
Këshillimitpër Fëmijë 
ALO 116111; 
Numriirastevetëfëmij
ëveqëkanëkërkuardh
ekanëmarrëkëshillim
; 
Numriirastevetëfëmij
ëvetëreferuartek 
NJMF 
përmeslinjëssëkëshill
imit;  
Marrëveshje me 
linjën e 
Këshillimitpërviktima
t e dhunësnëfamilje; 
Numriirastevetëvikti
mavetëdhunësqëkan
ëkërkuardhekanëma
rrëkëshillim; 
Numriirastevetëvitki
mavetëdhunëstërefe
ruarangaLinjatekkoo

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

Ligji 
“Përtëdrejtatdhembrojt
jen e fëmijëve” 
Ligji “Për masa 
kundërdhunës në 
marrëdhënietfamiljare
” 

VKM nr. 578, datë 
3.10.2018  
“Përprocedurat e 
referimit e 
tëmenaxhimittërastit, 
hartimin 
dhepërmbajtjen e 
planitindividu 
al tëmbrojtjes, 
financimin e  
shpenzimevepërzbati
min e tij, 
sidhezbatimin e 
masavetë 

Bashkia 
nëpartneritet 
me Linjën e 
Këshillimitpër 
Fëmijë Alo 
116111 
DheLinjënKomb
ëtaretëKëshillim
itkundërdhunës
nëfamilje 
 

0 KabinetiiKryetar
it 
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rdinatori vendor për 
masa 
kundërdhunësnëfam
ilje;   

mbrojtjes” 
 

3.3  
Qendraditorepërpersonat me 
aftësitëkufizuara 

Qendraditore e 
PAK 

2024 
2025 
2026 

Qendrakalon ne 
administrimin e 
Drejtorise se 
Sherbimit Social; 
 
Shërbimifunksionaln
ëpërputhje me 
standartetkombëtar
epërshërbiminspecifi
k; 
Stafetprofesionaletët
rainuarapërofrimin e 
shërbimit; 
 
Numriipërfituesvetës
hërbimitqëofronqen
dra;  
 
Intervistatdhefokusg
rupet e realizuara 
me 
përfituestëshërbime
veidentifikojnëcilësin
ë e 
shërbimitngakëndvë
shtrimiipërfituesve; 
 
Raportet e 
monitorimitvlerësojn

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 
“Përshërbimet e 
kujdesitshoqërorkomu
nitardherezidencial, 
kriteret, 
proceduratpërpërfitim
in e tyredhemasën e 
shumëspërshpenzime
personalepërpërfituesi
t e 
shërbimittëorganizuar
” 

 

Vendim nr.822, datë 
6.12.2006, “Për 
miratimin e 
standardeve të 
shërbimeve të 
përkujdesit shoqëror 
për personat me aftësi 
të kufizuar, në qendrat 
rezidenciale dhe 
ditore”  
 

Bashkia 
Ministria e 
Shëndësisëdhe
MbrojtjesSocial
e,  
financimngadon
atorët,  

7,898,880 Drejtoria e 
shërbimit social 

http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
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ëqartësishtcilësinëdh
epërshtatshmërinë e 
shërbimitdherekoma
ndojnëpërmirësimet 
e nevojshme. 

Ligji 

"Përpërfshirjendheak

sesueshmërinë e 

personave me 

aftësitëkufizuara" 

3.4  
NgritjadhefunksionimiiQendrësMult
ifunksionale 
 
Këshillimligjorfalas 
 
Informiminpërpunësim 
 

Këshillim për prindërimin;  

 

Mbështetje për arsimin e fëmijëve 
gjatë orëve të pasdites;  

Aktivitete argëtuese për fëmijët;  

 

Këshillim psikologjik;  

 

Aktivitete për të moshuarit; 

 
Shërbimikujdesitpërfëmijët e 
nënavekryefamiljare, 
viktimatëdhunësnëfamilje apo 
trafikimit, femijetekomunitetit rom 
 
Shërbimlëvizës 
 

Drejtoria e 
shërbimit social 
EkipiiQendrës 
Multi-funksionale 

2025 
2026 
 

Infrastruktura e 
godinës e 
përshtatëshmepërof
rimin e 
shërbimevekomunita
re; 
Shërbimetpërbërëset
ëngrituradhefunksio
nalenëpërputhje me 
standartetkombëtar
epërshërbiminspecifi
k; 
Stafetprofesionaletët
rainuarapërofrimin e 
shërbimevesipastipit
tëshërbimit; 
Numriipërfituesvetës
hërbimeveqëofronqe
ndra;  
Numriipërfituesvetës
hërbimevetëemergje
ncëspranëfamiljeven
ëterritorin e 
Bashkisë;  

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 
“Përshërbimet e 
kujdesitshoqërorkomu
nitardherezidencial, 
kriteret, 
proceduratpërpërfitim
in e tyredhemasën e 
shumëspërshpenzime
personalepërpërfituesi
t e 
shërbimittëorganizuar
”  
StandartiKombëtarimi
ratuar me 
UdhëzimtëMinistrittëS
hëndetësisëdheMbrojt
jesSociale nr. 911, 
datë 27.12.2018 
“Përmiratimin e 
standartittëofrimittës
hërbimevetëkujdesitsh
oqërornëqendratkom
unitareshumëdisiplino
re” 

Ministria e 
Shëndësisëdhe
MbrojtjesSocial
e,  
financimngadon
atorët,  
Bashkia 

36,081,040 Zv.Kryetari 
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3.5. Shërbim në familje për të 
moshuarit në zonën urbane  
 

Drejtoria e 
Shërbimit Social 

2025 
2026 

Numriiindividëvenga
familjepërfituesetën
dihmësekonomiketë
punësuar; 
Numri I 
tëmoshuarveqëmarri
nshërbimnëfamilje; 
Cilësiadhepërshtatsh
mëria e 
shërbimitjanënëpërp
uthje me 
standartinkombëtar; 

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

VKM 518, datë 
4.9.2018 
“Përshërbimet e 
kujdesitshoqërorkomu
nitardherezidencial, 
kriteret, 
proceduratpërpërfitim
in e tyredhemasën e 
shumëspërshpenzime
personalepërpërfituesi
t e 
shërbimittëorganizuar
”  
Udhëzim nr. 581, datë 
18.12.2017, “Për 
miratimin e 
standardeve të 
shërbimeve të 
përkujdesjes 
shoqërore, asistencë 
shtëpiake, për të 
moshuarit” 

Zyra e Punës 0 Zv.Kryetari 

3.6. Shërbimi i strehimit të mbrojtur 
për viktima të dhunës në familje, 
viktima të trafikimi, persona me 
aftësi të kufizuara  
 

Drejtoria e 
shërbimit social 
Drejtoria e 
strehimit 

2024 
2025 
2026 

Apartamentetfunksio
nalepërçdorast; 
Numriirastevetëakom
oduaranëkushtet e 
emergjencës; 
Numriirasteveqëkanë
përfituarshërbimerea
bilituesedheriintegrue

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

Ligji 
"'Përmasatkundërdhu
nësnëmarrëdhënietfa
miljare" 
VKM 518, datë 
4.9.2018 

Bashkia (fondi i 
strehimit social) 

0 Zv. Kryetari 
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se; 
 

“Përshërbimet e 
kujdesitshoqërorkomu
nitardherezidencial, 
kriteret, 
proceduratpërpërfitim
in e tyredhemasën e 
shumëspërshpenzime
personalepërpërfituesi
t e 
shërbimittëorganizuar
” 
Vendim 
nr.505, datë 13.7.2011 
“Përmiratimin e 
standardevetëshërbim
evetëpërkujdesit 
shoqëror 
përviktimat e 
dhunësnëfamilje, 
nëqendrat 
rezidenciale, publike 
dhejopublike” 

3.7 Shërbimi i kujdesit alternativ për 
fëmijët pa kujdes prindëror 
 

PMF 
NJVNR 

2024 
2025 
2026 

Numri I 
fëmijëvetëvendosurn
ëfamiljekujdestare; 
Numri I 
monitorimevedhevle
rësimevetësituatëssë
fëmijësnëfamiljekujd
estaretëkryerangapr
ofesionistët; 
Numri I 

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

Udhëzim nr. 14, datë 
10.5.2016 “Për ofrimin 
e shërbimit të 
emergjencës në 
institucionet e 
përkujdesit shoqëror 
të financuara nga 
fondet e buxhetit të 

Bashkia 0 Drejtoria e 
shërbimit social 
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fëmijëvetëvendosurn
ëshërbimrezidencial; 
Numri I 
familjevetëfuqizuara
dhefëmijëvetërikthy
ernëfamiljetbiologjik
e.  

shtetit publik që 
ofrojnë shërbime të 
përkujdesit 
rezidenciale për 
fëmijët në nevojë” 

 
Udhëzues i 
“Procedurave për 
identifikimin, ndihmën 
e menjëhershme dhe 
referimin e fëmijëve 
në situatë rruge”  

 
Udhëzim nr. 394, datë 
9.5.2019 “Për 
organizimin dhe 
funksionimin e 
komisionit 
multidisiplinar, si dhe 
procedurat dhe 
zbatimin e 
standardeve të 
shërbimit të 
përkujdesjes 
alternative për fëmijë 
në familje kujdestare” 
 

3.8  
Strehimi social 
 

Drejtoria e 
shërbimit social 
Drejtoria e 
strehimit 

2024 
2025 
2026 

Numriifamiljeveqëka
nëpërfituar bonus 
qeraje/strehim social 
nëraport me 
numrine 

Ligj "Përstrehimin 
social" 

Ligj "Përshërbimet e 
kujdesitshoqërornëRe
publikëne  

Bashkia me 
mbështetjen e 
MinistrisësëFina
ncave 
(fondiistrehimit 

0 Zv.Kryetari 
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individëvenënevojët
ëidentifikuarnëPlani
n Social. 

Shqipërisë". social) 

3.9. Shërbimi i emergjencës 72 orë 
për fëmijët pa kujdes prindëror të 
përkohshëm 
 

PMF 
NJVNR 

2024 
2025 
2026 

Numriifëmijëvetëmb
ështetur e mbrojtur 
me 
shërbimeemergjence
; 

Numriirastevetëmen
axhuara;  

Ligji "Përshërbimet e 
kujdesitshoqëror" 

Udhëzim nr. 14, datë 
10.5.2016 “Për ofrimin e 
shërbimit të 
emergjencës në 
institucionet e 
përkujdesit shoqëror të 
financuara nga fondet e 
buxhetit të shtetit publik 
që ofrojnë shërbime të 
përkujdesit rezidenciale 
për fëmijët në nevojë” 

 
Udhëzim nr. 394, datë 
9.5.2019 “Për 
organizimin dhe 
funksionimin e 
komisionit 
multidisiplinar, si dhe 
procedurat dhe zbatimin 
e standardeve të 
shërbimit të 
përkujdesjes alternative 
për fëmijë në familje 
kujdestare” 
 

Bashkia 
nëpartneritet 
me 
ofruesshërbime
shdhe SHSSH 

0 Drejtoria e 
shërbimit social 
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7. MONITORIMI DHE VLERËSIMI 

 

Siç shihet në Planin e Veprimit (seksioni 6) për çdo aktivitet të parashikuar është përcaktuar 
koha e zbatimit, e vlerësuar në përputhje me dy faktorë: (i) Prioriteti i ndërhyrjes, në 
përputhje me vlerësimin e kryer të nevojave, si dhe (ii) kapaciteti i Bashkisë në 
këndvështrimin e burimeve njerëzore dhe financiare. Në mënyrë të veçantë ngritja e 
shërbimeve të kujdesit shoqëror, që kërkon si përgatitje të stafit social të Bashkisë ashtu 
edhe burime të duhura financiare, është parashikuar të ndodhë gradualisht në harkun kohor 
tre vjeçar të zbatimit të Planit. Në vitin e parë janë parashikuar të ngrihen shërbimet më të 
domosdoshme dhe gradualisht deri në vitin e tretë të arrihet ngritja e shportës minimale të 
shërbimeve.  
 
Në plan është përcaktuar për çdo aktivitet njësia/stafi zbatues i aktivitetit specifik. Edhe pse 
zbatimi i planit është përgjegjësi e drejtpërdrejtë e Bashkisë, në të është specifikuar, atje ku 
është e nevojshme, partneriteti me institucione të tilla si Shërbimi Social Shtetëror dhe 
Shërbimi i Punësimit, që kanë përgjegjësi ligjore në zbatimin e aktiviteteve specifike.  
 
Megjithatë sidomos në aktivitetet e fuqizimit ekonomik është thelbësore që Bashkia të 
zgjerojë partneritetin me organizata/ofrues të tjerë, gjë që do të mbetet detyrë e 
vazhdueshme e strukturës përgjegjëse të shërbimeve të kujdesit shoqëror në Bashki. Plani 
ka parashikuar masa për këtë qëllim10.  
 
Plani do të jetë objekt rishikimi çdo vit veçanërisht në funksion të atyre aktiviteve për të cilat 
duhet të mbahen në konsideratë zhvillimet afatshkurtra lokale dhe nevojat koherente të 
individëve në nevojë për mbrojtje dhe përkujdesje.  
 
Për efekt të monitorimit dhe vlerësimit për çdo aktivitet të Planit është parashikuar 
njësia/të përgjegjëse për monitorimin e çdo aktivitetit, ndërkohë që për çdo aktivitet është 
përcaktuar lista e treguesve që lehtësojnë procesin e monitorimit dhe vlerësimit sasior dhe 
cilësor të çdo aktiviteti. Qëllimi i monitorimit dhe vlerësimit do të jetë verifikimi se sa efektiv 
ka qenë zbatimi i aktiviteteve, a janë përmbushur në mënyrë të sukseshme qëllimet dhe 
objektivat e planit dhe mbi të gjitha çfarë ndikimi ka pasur zbatimi tek individët në nevojë 
për mbrojtje dhe përkujdesje.  
 
Për të kryer monitorimin do të mblidhen të dhëna dhe informacion i nevojshëm për matjen 
e treguesve të përcaktuar. Këto të dhëna do të përdoren për të vlerësuar nëse aktivitetet e 
planifikuara janë zbatuar në praktikë sipas specifikimeve përkatëse të Planit të Veprimit (në 
sasinë dhe cilësinë e parashikuar), sikurse të dhënat e mbledhura do të japin pamje të qartë 
mbi  arritjet dhe problematikat që kanë dalë gjatë zbatimit të Planit. Intervista dhe fokus 
grupe me përfitues të shërbimeve të kujdesit shoqëror janë parashikuar gjithashtu me 
qëllim vlerësimin gjithëpërfshirës të funksionimit të sistemit që synon të ngrihet përmes 
zbatimit të këtij plani. Plani ka parashikuar ndjekjen e këtyre procedurave si pjesë e qëllimit 
strategjik 1, objektivi 1, aktiviteti 1.1.2. 
 

                                                
10Shih Qëllimi Strategjik 1, Objektivi 1, Aktiviteti 1.1.4 
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Bazuar në detyrimet ligjore, shumë prej aktiviteteve të përfshira në Plan Veprimi janë 
subjekt i monitorimit, kontrollit apo inspektimit nga institucione kombëtare si: Agjensia 
Shtetërore për Mbrojtjen e të Drejtave të Fëmijës, Shërbimi Social Shtetëror, Inspektoriati 
Kombëtar Për Shërbimet Sociale. Rezultatet e kontrolleve, monitorimeve apo inspektimeve 
do të mbahen gjithashtu në konsideratë gjatë procesit të vlerësimit të Planit nga struktura 
përgjegjëse e shërbimeve të kujdesit shoqëror të Bashkisë.  
 
Të dhënat e mbledhura dhe të analizuara do të jenë bazë e Raportit njëvjeçar. Raporti do të 
shërbejë gjithashtu edhe për të rishikuar ato elementë të Planit trevjeçar që marrin një 
fokus të ri për shkak të arritjeve dhe problematikave të identifikuara në periudhën një 
vjeçare. Gjatë periudhës së zbatimit do të kryhen tre vlerësime, të cilat do të influencojnë 
drejtpërdrejt ne riorganizimin dhe riformulimin e objektivave specifikë dhe aktiviteteve për 
vitet pasuese: (i) 2 vlerësime dhe Raporte vjetore (fund i vitit 2024, fund i vitit 2025). Këto 
raporte do shërbejnë edhe për të rishikuar Planin e Veprimit për vitin pasardhës; (ii) 
Vlerësimi dhe Raporti përfundimtar (fund i vitit 2026). Ky raport do të shërbejë edhe për të 
përgatitur Planin pasardhës afatmesëm të Bashkisë.  
 
 
 
 

8. PËRMBLEDHJE E BUXHETIT 

 

Fondi Social që duhet të ngrejë Bashkia Kuçovë për zbatimin e këtij Plani në periudhën tre 
vjeçare është79, 155, 920 lekë. Përllogaritjetjanëkryertëdetajuarapërçdoaktivitettë Planit 
dhejanëtëdetajuaranështojcën 3 tëtij.  
 
BashkisëiduhetqëpërveçsetëpunojëmëdonatorëdheburimengaMinistria e 
ShëndetësisëdheMbrojtjesSocialetëalokojëedhengatëardhurat e saj. Siçanalizuamnëkëtë 
Plan 4,2% e popullsisësëkësajBashkië ka tënevojshëmtëpaktënnjëformëshërbimimbrojtje 
apo përkujdesi social prandajfinancimiikëtijPlaniqoftëedhenëmasën 3% ngatëardhurat e 
Bashkisëështëinevojshëm.  
 
Siçvihet re nëtabelënnëvijimpërvitin e parëtëzbatimittëkëtijplanibuxheti i alokuarnga 
Bashkia është 12,393,640 lekë, ndërkohëqëasajiduhettësigurojëedhenjë fond prej 
15,890,000 lek përtëpërmbushuraktivitetet e parashikuarapërkëtëperiudhë.  
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QËLLIMI OBJEKTIVI BUXHETI 
TOTAL 

BUXHETI I 
BASHKISË VITI 1 

HENDEKU I 
FINANCIMIT 

VITI 1 

Qëllimi Strategjik 1:  
 

Zhvillimi i kapaciteteve 
njerëzore dhe 

burimeve financiare të 
nevojshme për ngritjen 

dhe funksionimin e 
mekanizmit lokal të 

shërbimeve sociale të 
Bashkisë 

 

Objektivi 1: Zhvillimi i rolit 
koordinues e planifikues të 
Drejtorisë së Shërbimit 
Social të Bashkisë  

 
 

13,070,280 

 
 

4,316,760 

 
 

40,000 

Objektivi 2: Garantimi i 
minimumit të 
profesionistëve për 
identifikimin e 
menaxhimin e rasteve 
sociale në të gjithë 
territorin e Bashkisë 
 

 
19,169,720 

 
6,288,240 

 
200,000 

Qëllimi Strategjik 2:  
Mjedis mundësues për 
punësim dhe rintegrim 

ekonomik për  
individët në moshë 
pune nga kategoritë 

vulnerabël 
 

Objektivi specifik: 20% e 
individëve të grupmoshës 
aktive për punë, pjesë e 
grupeve prioritare, të 
punësuar e të përfshirë në 
masat e zbatuara për 
fuqizim ekonomik 

 

 
936,000 

 
 

 
312,000 

Qëllimi strategjik 3: 
Ngritja dhe funksionimi 

i shërbimeve bazë 
sociale komunitare në  
territorin e Bashkisë 

 

Objektivi specifik: 
Garantimi i minimumit të 
shërbimeve sociale 
komunitare për të 
adresuar nevojat në 
territorin e Bashkisë 
 
 

 
43,979,920 

 
1,788,640 

 
15,338,000 
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9. SHTOJCAT 

 

9.1 REFERENCAT 
 
Ligje 

Ligj Nr. 121/2016 "Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e Shqipërisë" 
Ligji Nr. 57/2019 “Për Asistencën Sociale në Republikën e Shqipërisë” 
Ligji Nr. 139/2015 “ Për vetëqeverisjen vendore” 
Ligji Nr. 93/2014 “Për përfshirjen dhe aksesueshmërinë e personave me aftësi të kufizuara”  
Ligji Nr.8098, datë 28.03.1996 “Për statusin e të verbrit”, 
Ligji Nr. 8626, datë 22.06.2000 “Statusi i invalidit paraplegjik dhe tetraplegjik” 
Ligji Nr.7889, datë 14.12.1994, “Statusi i invalidit ”. 
Ligj Nr.18/2017 “Për të drejtat dhe Mbrojtjen e Fëmijës”  
Ligji Nr.8153, datë 31.10.1996 “Për statusin e Jetimit” 
Ligji 22/2018 “Për strehimin social”  
Ligji 47/2018 “Për masa ndaj dhunës në marrëdhëniet familjare” 
Ligji “Për barazinë gjinore” 

 
Strategji dhe Plane Kombëtare 
 

Vendim nr. 866, datë 24.12.2019 2020–2023 "Për miratimin e strategjisë kombëtare të mbrojtjes 
sociale 2020-2023 dhe të planit të veprimit për zbatimin e saj" 
 
Agjenda Kombëtare për të Drejtat e Fëmijëve 2021-2026 
 
Vendim 430, datë 30.6.2021 “Strategjia Kombëtare për barazinë gjinore dhe Plani i Veprimit 
2021-2030”. 
 
Vendim i Këshillit të Ministrave, nr. 276, datë 12. 5. 2021 “Plani Kombëtar për Personat me 
Aftësi të Kufizuara 2021-2025”  

 
VKM në zbatim të ligjit 

VKM nr. 518, date 4.9.2018 “Për shërbimet e kujdesit shoqëror komunitar e rezidencial, 
kriteret, procedurat për përfitimin e tyre dhe masën e shumës për shpenzimet personale 
për përfituesit e shërbimit të organizuar”. 
 
Vendim nr. 148, datë 13.3.2018 "Për përcaktimin e rregullave të bashkëpunimit 
ndërmjet mekanizmave këshillimor e koordinues institucional, strukturave për të drejtat 
dhe mbrojtjen e fëmijës dhe organizatave jofitimprurëse, për realizimin e politikave 
kombëtare e vendore, si dhe për shërbimet e nevojshme për mbrojtjen e fëmijës".  
 
Vendim nr. 882, datë 24.12.2019 “Për mekanizmin e bashkërendimit ndërinstitucional të 
punës për referimin për punësim të individëve dhe anëtarëve në moshë aktive pune të 
familjeve përfituese të ndihmës ekonomike” 
 

http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2014/03/6.pdf
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2014/03/42.-ligji-8626-date-per-para-dhe-tetraplegjiket.pdf
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2014/03/L-I-G-J-per-statusin-e-invalidit.pdf
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2014/03/48.-Ligji-Nr.8153-datë-31.10.1996-_Per-statusin-e-Jetimet-_.pdf
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VKM  Nr.327 datë 2.6.2021, “Për mekanizmin e bashkërendimit të punës ndërmjet 
autoriteteve përgjegjëse për referimin e rasteve të dhunës në marrëdhëniet familjare, si 
dhe procedimin e tij për mbështetjen e rehabilitimin e viktimave të dhunës” 
 
VKM Nr.233, datë 10. 4.1998 “Për zbatimin e Ligjit “Për statusin e jetimit” 
 
VKM nr. 578, datë 3.10.2018 “Për procedurat e referimit e të menaxhimit të rastit, 
hartimin dhe përmbajtjen e planit individual të mbrojtjes, financimin e shpenzimeve për 
zbatimin e tij, si dhe zbatimin e masave të mbrojtjes”. 
 
VKM nr. 111, datë 23.2.2018 “Për krijimin dhe funksionimin e fondit social”. 
Vendimin nr. 150, datë 20.03.2019 të Këshillit të Ministrave “Për metodologjinë e 
llogaritjes së fondeve për financimin e shërbimeve të kujdesit shoqëror”.  
 
Vendim Nr. 148, datë 13.3 2018 “Për përcaktimin e rregullave të bashkëpunimit 
ndërmjet mekanizmave këshillimorë e koordinues institucionalë, strukturave për të 
drejtat dhe mbrojtjen e fëmijës dhe organizatave jofitimprurëse, për realizimin e 
politikave kombëtare e vendore, si dhe për shërbimet e nevojshme për mbrojtjen e 
fëmijës”  
 
Vendim nr. 353, datë 12.6.2018 “Për rregullat e funksionimit të grupit teknik, 
ndërsektorial për mbrojtjen e fëmijëve, pranë bashkive dhe njësive administrative” 
 
Vendim nr. 499, datë 29.8.2018 “Për miratimin e procedurave standarde të veprimit për 
mbrojtjen e viktimave dhe viktimave të mundshme të trafikimit” 
 
Vendim nr.864,datë 24.12.2019 “Për miratimin e dokumentit politik kombëtar për 
moshimin, 
2020–2024,dhe të planit të veprimit për zbatimin e tij” 
 
Vendim Nr.823, datë 6.12.2006, “Për miratimin e standardeve të shërbimeve të 
përkujdesit shoqëror për të moshuarit në qendrat ditore” 
 
Vendim nr.822, datë 6.12.2006, “Për miratimin e standardeve të shërbimeve të 
përkujdesit shoqëror për personat me aftësi të kufizuar, në qendrat rezidenciale dhe 
ditore”  

 
 
Urdhra/Udhëzime Ministri 

Urdhër nr. 101, datë 21.2.2020 për miratimin e procedurave standarde të veprimit (psv) për 
trajtimin e rasteve të dhunës në familje dhe të dhunës me bazë gjinore nga 
punonjëset/punonjësit e shërbimeve shëndetësore, në kuadër të bashkëpunimit si anëtarë 
të mekanizmit të koordinuar të referimit (MKR) 
 
Udhëzim nr. 14, datë 10.5.2016 “Për ofrimin e shërbimit të emergjencës në institucionet e  
përkujdesit shoqëror të financuara nga fondet e buxhetit të shtetit publik që ofrojnë 
shërbime të përkujdesit rezidenciale për fëmijët në nevojë” 

 

http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2014/10/VKM-NR.233-Dt.10.04.1998-Jetimit.pdf
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-i-KM_823_06.12.2006.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-i-KM_823_06.12.2006.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
http://www.sherbimisocial.gov.al/wp-content/uploads/2015/07/Vendim-Nr.-822-datë-6.12.2006-PER-STANDARTET-PER-TE-MOSHUARIT.doc
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Udhëzues i “Procedurave për identifikimin, ndihmën e menjëhershme dhe referimin e 
fëmijëve në situatë rruge”  
 
Udhëzim nr. 394, datë 9.5.2019 “Për organizimin dhe funksionimin e komisionit 
multidisiplinar, si dhe procedurat dhe zbatimin e standardeve të shërbimit të përkujdesjes 
alternative për fëmijë në familje kujdestare” 

 
Udhëzim nr. 581, datë 18.12.2017, “Për miratimin e standardeve të shërbimeve të 
përkujdesjes shoqërore, asistencë shtëpiake, për të moshuarit” 
 
Udhëzimi nr.91, datë 27.12.2018 “Për miratimin e standardeve të ofrimit të shërbimeve të 
kujdesit shoqëror në qendrat komunitave shumëdisiplinore” 

 
Udhëzim nr.597, dt.22.12.17 “Për Për miratimin e standardeve të shërbimeve të 
përkujdesjes shoqërore, asistencë shtëpiake, për personat me aftësi të kufizuar” 

 
 

9.2 PËRSHKRIMI I PUNËS SË PERSONELIT/ DREJTORIA E SHËRBIMIT SOCIAL DHE NJVNR 
 

 Detyrat kyç të personelit të Drejtorisë së Shërbimit Social:  

Drejtori: Koordinon, drejton të gjithë aktivitetin e Drejtorisë në të gjithë komponentët në 
përputhje me funksionet e saj. Përfaqëson Drejtorinë në marrëdhëniet me drejtoritë e 
Bashkisë, institucionet e tjera apo organizatat që punojnë në fushën e mbrojtjes e 
përkujdesit social. Drejton punën për ngritjen e kapaciteteve të strukturave të varësisë, si 
dhe drejton procesin e monitorimit të standarteve e cilësisë së shërbimit nga strukturat e 
varësisë. 
 
Njësia e Mbrojtjes së Fëmijës: Mbështet NJVNR për manaxhimin e rasteve të fëmijëve në 
nevojë për mbrojtje; Supervizon mirëqenien dhe përparimin e fëmijëve në nevojë për 
mbrojtje të cilët kanë marrë Masat e Mbrojtjes dhe ndiqen me anë të një Plani Individual 
Mbrojtjeje; I raporton në mënyrë periodike Agjencisë Shtetërore për Mbrojtjen dhe të 
Drejtat e Fëmijëve (ASHMDF), me të dhëna statistikore të procesuara mbi fëmijët në nevojë 
për mbrojtje në territorin e bashkisë dhe NJMF përkatëse; Identifikon të gjithë aktorët dhe 
ofruesit e shërbimeve publike dhe jo publike për mbrojtjen e fëmijëve në territorin e 
bashkisë, përfshi përfaqësuesit e shërbimeve të përkujdesit alternativ, shërbimeve 
shëndetësore, psikologjike, sociale, ligjore, punonjësit e specializuar të policisë, 
përfaqësuesit e prokurorisë dhe institucionet arsimore; Mbledh Grupin Teknik Ndërsektorial 
në nivelin e bashkisë dhe/ose njësisë administrative dhe koordinon funksionimin e tij, për 
identifikimin, analizën, mbrojtjen e fëmijëve në nevojë për mbrojtje, referimin dhe ndjekjen 
në sistemin e drejtësisë të rasteve, lidhur me Masat e Mbrojtjes dhe Urdhrat e Mbrojtjes; 
Rrit ndërgjegjësimin e komunitetit mbi mbrojtjen e fëmijëve, organizon aktivitete 
informuese, edukuese dhe trajnuese mbi mbrojtjen e fëmijëve në territorin e bashkisë; 
Shërben si qendër informacioni, ku fëmijët dhe familjet në territorin e bashkisë mund të 
informohen mbi apo të referohen tek shërbime apo institucione të tjera mbështetëse, sipas 
nevojave të tyre; Harton dhe rishikon në mënyrë të përvitshme listën e përfaqësuesve 
proceduralë për fëmijët në konflikt me ligjin, fëmijët viktima dhe dëshmitarë në proceset 
penale, dhe ia dërgon strukturave vendore të policisë së shtetit, si dhe prokurorive dhe 
gjykatave përkatëse. 
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Koordinatori për masa kundër dhunës në familje dhe punonjës për çështjet e barazisë 
gjinore: Ka funksionin e menaxherit të rastit për rastet e dhunës në familje. Koordinon 
Grupin Teknik Ndërsektorial dhe siguron burime ose i referon pranë shërbimeve. Siguron që 
të gjitha rastet e dhunës në familje të ndjekin të gjitha procedurat dhe siguron informacion 
gjithëpërfshirës dhe të përditësuar mbi situatën. Koordinon punën e të gjithë aktorëve dhe 
ofruesve të shërbimeve publike dhe jo publike për të garantuar nëpërmjet masave ligjore 
mbrojtje të anëtarëve të familjes që janë viktima të dhunës në familje, të moshuarve dhe 
personave me aftësi të kufizuar. Si punonjës për Çështjet e Barazisë Gjinore harton politika, 
programe, dokumenta dhe akte nënligjore sipas këndvështrimit gjinor dhe kuadrit të luftës 
kundër dhunës në familje. Është përgjegjës për integrimin e çështjeve të barazisë gjinore në 
politika, programe, dokumenta dhe ligje të cilat hartohen nga bashkia. Monitoron zbatimin 
e angazhimeve të qeverisjes vendore për barazinë gjinore dhe dhunën në familje, në 
përputhje me dokumentat strategjike dhe ligjet kombëtare, si dhe në konventat 
ndërkombëtare. 
 
Punonjësi social: Drejton punën për identifikimin e nevojave për shërbime të kujdesit 
shoqëror në territorin në juridiksionin e bashkisë; Hartimi i projekt Planit Social vendor duke 
kostuar shërbimet e nevojshme të identifikuara, si dhe përgatitjen e Programit Buxhetor 
vjetor përkatës, për miratim ne këshillin bashkiak; planifikimi i kalendarit të shpërndarjes 
vjetore dhe sigurimin e ofrimit të paketës bazë të shërbimeve të kujdesit shoqëror gjatë një 
viti; Krijimi i sistemit të mbikëqyrjes së shërbimeve në territorin e bashkisë; Propozimi i 
përfituesit të shërbimeve të kujdesit shoqëror për miratim nga Këshilli Bashkiak; Mbështet 
me kapacitete strukturat e menaxhimit të rastit në njësitë administrative; Ndërvepron me 
specialistin e strehimit në Drejtorinë e Urbanistikës për adresimin përmes strehimit të 
nevojave të grupeve vulnerabël sipas prioriteteve gjatë menaxhimit të rasteve të referuara 
nga NjVNR; Koordinon zbatimin e programeve për fuqizimin ekonomik;  
 

 Detyrat kyç të personelit të NJVNR 

Administratori shoqëror: Sikurse deri në hartimin e këtij plani edhe në vijim çdo 
administrator shoqëror do të menaxhojë proceset e aplikimit dhe njoftimit të përfituesve të 
programit të mbrojtjes sociale (ndihma ekonomike dhe pagesa e aftësisë së kufizuar). 
Përvec tyre administratorët shoqëror do të ndërveprojnë me punonjësin social dhe 
punonjësin e mbrojtjes së fëmijës pjesë e strukturës së NJVNR. Përshkrimi i punës për këtë 
pozicion do të përfshijë: Administron, zbaton dhe monitoron ndihmën ekonomike dhe 
pagesa e aftësisë së kufizuar të individëve dhe grupeve në nevojë; Identifikon dhe Referon 
individët dhe familjet në nevojë tek punonjësi social sipas nevojave; Propozon dhe 
kontribuon në përmirësimin e politikave, programeve, dokumentave dhe kornizës ligjore në 
nivel kombëtar dhe rajonal në mbështetje të individëve në nevojë dhe në përputhje me 
prioritetet kombëtare dhe lokale; Koordinon punën dhe ofron mbështetjen e nevojshme për 
të parandaluar varfërinë dhe përjashtimin shoqëror për individët dhe familjet në nevojë 
duke iu referuar një sistemi ndërhyrjesh dhe shërbimesh për përmirësimin e kushteve të 
tyre të jetesës; Përgatit, monitoron dhe bashkëpunon në mbledhjen, përpunimin dhe 
raportimin e statistikave kombëtare në fushën e ndihmës dhe shërbimeve shoqërore duke 
respektuar formatin e miratuar nga MSHMS si autoriteti përgjegjës; Ndërvepron me 
shërbimin e punësimit për fuqizimin ekonomik të individëve në moshë pune në familje me 



 

66 

 

të ardhura të pamjaftueshme; referon tek shërbimet personat me aftësi të kufizuara sipas 
vlerësimit të kryer nga komisioni i vlerësimit bio-psikosocial i aftësisë së kufizuar.  
 
Punonjësi social kryen: identifikimin e rasteve të individëve dhe familjeve në nevojë; 
vlerësimin fillestar të nevojave dhe të nivelit të riskut për individët në nevojë; informimin 
dhe këshillimin publik mbi të drejtat dhe mundësitë për kujdes dhe trajtim, këshillim për 
shërbimet shëndetësore dhe arsimore të mundshme në nivel vendor, këshillim për punësim, 
informim për pagesat sociale në të holla;  hartimin e planit individual të përkujdesit dhe 
mbështetjes; bashkërendimin e mbështetjes për individët dhe familjet në nevojë, dhe 
referimin tek shërbimet e kujdesit social në nivel vendor, rajonal dhe qendror, sipas fushës 
së përgjegjësisë dhe mundësisë për ta ofruar shërbimin e nevojshëm; përgatitjen e 
dokumentacionit të nevojshëm për çdo individ për të përfituar nga shërbimet komunitare 
apo shërbimi rezidencial që përmbush nevojat e individit; mbikëqyrjen në vazhdim të 
ecurisë së rasteve, si dhe vlerësimin mbi përshtatshmërinë e shërbimit të ofruar; përmbush 
detyra në lidhje me menaxhimin e rasteve të viktimave të dhunës në familje sipas 
udhëzimeve të dhëna nga koordinatori vendor për masa kundër dhunës në marrëdhëniet 
familjare; hedhjen e të dhënave përkatëse për njësinë administrative në varësi të bashkisë, 
në Regjistrin Elektronik Kombëtar të shërbimeve sociale. 
 
Punonjësi i Mbrojtjes së Fëmijës: Përgatit vlerësimin e rrezikut të fëmijëve në nevojë për 
mbrojtje; Perditeson bazën e të dhënave të mbrojtjes së fëmijëve me informacion mbi 
fëmijët në nevojë për mbrojtje, Masat e Mbrojtjes dhe Planin Individual të Mbrojtjes; 
Mbledh Grupin Teknik Ndërsektorial në nivelin e njësisë administrative dhe merr masa për 
zbatimin e vlerësimit të rastit të cdo fëmije në nevojë për mbrojtje dhe përgatitjen e një 
Plani Individual Mbrojtjeje, i cili përfshin propozimin për marrjen e Masave të Mbrojtjes; 
Informon NJMF dhe Drejtorin e strukturës përgjegjëse në bashki mbi Planin Individual të 
Mbrojtjes dhe propozimin për marrjen e Masave të Mbrojtjes dhe koordinon ndërhyrjet dhe 
veprimet e përcaktuara në Planin Individual të Mbrojtjes; Monitoron zbatimin e Masës së 
mbrojtjes dhe përparimin e zhvillimit të fëmijës nën këtë masë mbrojtjeje; I kërkon 
anëtarëve të Grupit Teknik Ndërsektorial informacion mbi përparimin, sfidat dhe problemet 
e hasura gjatë zbatimit të masave të mbrojtjes; Propozon ndryshimin apo heqjen e Masës së 
Mbrojtjes dhe/ose ndryshimin apo mbylljen e Planit Individual të Mbrojtjes, nëse kushtet 
për shkak të të cilave ishte marrë masa dhe ishte ndërtuar plani, nuk ekzisotjnë më, apo kur 
një propozim i tillë i shërben fëmijës dhe është në interesin e tij/e saj më të mirë; Lehtëson 
dhe mbështet fëmijën dhe/ose familjen e tij/saj në kryerjen e veprimeve apo detyrave të 
përcaktuara në Planin Individual të Mbrojtjes; Merr pjesë në procese gjyqësore ku 
diskutohen Masat e Mbrojtjes të propozuara në Planin Individual të Mbrojtjes për rastet e 
fëmijëve që ai/ajo po menaxhon; I kërkon prokurorit heqjen e përgjegjësisë prindërore, 
duke e informuar atë mbi prindërit që shfaqin mungesë të fortë përkujdesi në ushtrimin e 
përgjegjësisë prindërore. 
 
 

9.3 BUXHETI 
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